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Ljubljana, 8. novembra, 
V normalnih, predvojnih Časih bi 

Hlo povsem nemogoče, da bi se najviš-
j državni funkcijonar v pokrajini spo-
labil tako daleč, kakor smo videli se-
daj profanirati v ljubljanskem baru dr-
žavno avtoriteto tor njeno čast. 

Razumemo človeške slabosti, zlasti 
jto so v povojni psihozi razodevajo v 
nenormalnem stanju, vendar pa jih ne 
moremo prezreti, čim so ž njimi v zve-
i osebnosti, katerih naloga jo, kot ču-
varjev javnega reda in kot visokih re-
prezentantov državne oblasti stati v 
moralnem poglodu vzvišeno nad ostali-
mi državljani. Nemogoče pa je izpre-
glcdati take dogodke, ako so zrcali v 
njih bolu izrastek organiziranega dela 
današnje družbe, osobito one, ki si jc 
prilastila v državi vso javno moč nad 
narodom. 

Dogodek v ljubljanskem baru je le 
(ti pojav globjega kužnega procesa, ki 
ie pojavlja na slovenski NRS žo od 
njenega rojstva naprej. 

Formalno dr. Ivan Sajovic, odvetnik 
t Kočevju, dejansko pa g. Ivan Hribar 

oče slovenske radikalije. Od njego-
vega nastopa na pokrajinski upravi pa 
do konca velikega županovanja g. dr. 
Ukana je slovenska pokrajina doživ-
ljala čisto eksotično dobo, v kateri so 
se dogajali najogabnejši poskusi narod-
nega izdajstva, počenši z Windisch-
jrStzovo afero tja do političnih kupčij, 
ti jih je delala in hotela delati NRS 
ca račun Slovencev s štajerskimi in 
kranjskimi Nemci. Enako v moralnem 
miru visoko stoječ je bil boj sloven-
skih radikalcev za ustanovitev sloven-
ske NRS. Kupovanje nemoralnih duš 
ta službe, koncesije in denar. S sprav 
malimi izjemami se je končno zbralo 
okoli akcijskega odbora NRS, r.o da bi 
se mu do danes šo posrečilo ustanoviti 
stranko, vse ono, kar so izbacnile dru-
:e stranke, ali kar vanje ni spadalo, 
iiftarjeva afera, ki razkriva do nazega 
(iropalost in brezvestnost v uporabi po-
itičnih sredstev za pridobivanje poli-
iSnih pristašev, znači v tem pogledu 
;rono na masleni glavi slovenske radi-
kalije. 

In koliko je ostalo še prikritega. 
Jnojna bula se je svetila le, na vrhu 
0 le gosp. Štefanovič ji je zasadil nož 
nekoliko globlje, četudi je on sam spa-
tal po svojem značaju edinole v d niž-
in slovenske radikalije. Pojasnil je, 
iako stoji radikalska klika čisto v služ-

«Jadranske banke* in kako je gla-
ilo NRS obenem njeno glasilo ter uje-
la last. Prodaja nacionalizirane indu-
strije tujerodcem spada čisto v pro-
pram NRS, kakor tudi sistem politič-
nega podkupovanja ter zarade javnih 
fnnkcijonarjev. Najodličnejši sloven-
ski radikal si je dal izplačati težke st.o-
tisočake za intervencijo, da je dobil 
blejski »Kazino* koncesijo za javno 
igralnico, ki je bila povrh še ukinjena. 

Ali je v tej mlakuži nemoralnosti 
»ploh mogoče, da ima kdo od radika-
ov še kak ideal, da gre komu za ide-
f? Prodajajo nacijonalne naše intere-
p. za denar kupujejo in oddajajo po-
litično prepričanje, vlačuga jim jo 
osebna čast, ponos in poštenje. Tn 
tem ljudem naj je poverjeno vodstvo 
naroda ter vlada države? Večje sra-
note si srbski radikali niso mogli 

1 št variti, kot so si jo še z ustanovitvi-
o slovenske radikalije. 
Bilo je zadnjih pet let tudi v Slove-

niji večje število afer. Brizgalo jo na 
vse strani, a kdo je mogel kedaj vsem 
fraim, ki so bili napadeni, opravičeno 
kaj očitati? Moglo se je reči. da j-̂  dr. 
Brejc zagrešil neuspeh koroškega ple-
biscita, a ta očitek gre le na rovaš nje-
ove politične nesposobnosti. Moglo 

so je imeti o politiki pokrajinskega na-
mestnika dr. Žerjava različne razore, 
> klevete proti njemu naperjeno, so v?e 
odletele na granitnem kristalu njegove 
neomadeževanosti. Ravnotako s polno 
fostjo so odšli s pokrajinske, odnosno 
deželne vlade gosp. Pogačnik, gosp. 
Pitamic in gosp. Baltič, poleg njih pa 
cela vrsta poverjenikov. In kako sta 
odšla radikala Ivan Hribar in dr. Lu-
kan? 

Popoln debacle slovenske radikalije. 
Cirn prejo se to gnojišče odpravi, tem 
boljše bo za narod in državo, tem bolj-
še tudi za srbsko NRS. Otrov se je za-
iedel v ta politični nestvor tako glo-
boko, da mu ni več nobenega leka. 

OBNOVITEV POGAJANJ. 
Z RUSIJO. 

Beograd, 8. novembra, r. Ministrski 
svet je odobril predlog ministra zunanjih 
del, da se ponovno uvedejo razgovori s 
sovjetsko vlado, a samo v trgovinskih in 
industrijskih vDrašanjih. 

Državni prevrai 
na 

HITTLERJEVCI VRGLI SEDANJO VLADO. — LUDENDORFF DIK-
TATOR. — MINISTRA KN1LL1NG IN SCIIvVEIZER ARETIRANA. — 
POLICIJSKI RAVNATELJ POEHNER MINISTRSKI PREDSEDNIK. — 
HITTLER HOČE POSTATI POLITIČNI DIKTATOR V NEMČIJI . — 

Miinchen, 8. novembra, j. Uradno so 
poroča: Danes ob 8-40 zvečer so se pri-
peljali pred Blirgerhaus, kjer je imel 
dr. Kahr zborovanje, tovorni avtomo-
bili z oboroženimi narodnimi socljali-
sti. Zasedli so vse izhode dvorane, sko-
pali strelske jarke pred poslopjem In 
zaprli daleč naokrog vse cestne doho-
de. Ob 10-15 je stopil po govoru dr. 
Kahra Hittler v spremstvu 600 oboro-
ženih v dvorano in izjavil, da jc seda-
nja vlada odstavljena. 

Nova vlada je sestavljena tako-le: 
Dosedanji policijski ravnatelj Miinchc-
na, Pohner, postane državni ministrski 
predsednik; Ludendorff vrhovni povelj-
nik dežele; Lossow državni obrambni 
minister; Hittler politični svetovalec in 
polkovnik Zeisser notranji minister. 
Biirgerbrilukeiler je še vedno zaseden. 
Trenotuo korakajo bojne formacije 
«Oberlanda» in «Reichsf!agge» proti 
mestu in zasedajo važna mesta. O po-
stopanju državne brambe se ničesar ne 
javlja. Brzojavni urad so zasedli Hitt-
ierjevci. 

Miinchen, 8. novembra, j. O Hittlerje-
vem puču se še poroča: Kakor se je po-
zneje pokazalo, ne gre pri Hittlerjevem 
puču za bavarsko zadevo, temveč za 
upostavitev desno-radikalske diktature. 
Ludendorff je dejansko imenovan za 
državnega diktatorja. Hittler sam je Iz-
javil, da hoče stabilizirati v Mtinchenu 
nacionalno državno vlado in ustanoviti 
tudi armadno poveljstvo. Politični vodja 
Nemčije bo Hittler, Ludcr.dorff vrhovni 
poveljnik armade, Losso\v državni bram-
bnl minister, dr. Kahr ln Poehner pre-
vzameta važna mesta. Hittler je Izjavil 
dalje, da je prišel dan, na katerega Jc 
čakal 5 let. Kakor se js dognalo, jc bil 
govor dr. Kahra samo obširna utemelji-
tev Hittlerjevega postopanja. 

OB 11.15 so javlja: Hittler in njegovi 
pristaši so vdrli T dvorano, kjer je imel 
dr. Kahr zborovanjo obrtnikov. Izjavil je, 
da je vlada odstavljena. Ludcndorl jo bil 
izklican za diktatorja. V dvorani se na-
hajajoča ministra Knilling in Schweizer 
sta bila takoj aretirana. 

Fred 9. uro jc bilo v mestu šc vse mir-
no. Po tej uri so sc začele povsod zbirat: 
HiHlerjove čete. Pri izhodu Maksimilijano-
ve cesto je bil Ludcndorl izklican za dik-
tatorja. Glavni poštni in brzojavni urad 
jc zasedla policija, ki odklanja vsako in-
formacijo o dogodkih. Hittler je odkora-
kal i gcdlio r.a čelu prod bavarsko vojno 
ministrstvo, kjer biva trenutno poveljnik 
državne brambe. 

Berlin, 8. novembra, j. Državni kan-

Vsebina bolgarskega odgo-
vora na naš ultimat 

Odgovor I brega sosedstva. Ko bolgarski narod do-
vlade po- zna za te okolnostl, bo občutil nove kri-

celar dr. Stresemann je takoj po spreje-
mu vesli o puču v Miinchenu sklical 
sejo ministrskega sveta, ki se od pol 12. 
In trenutno ob pol 2. url zjutraj še po-
svetuje o ukrepih. 

Berlin, 8. novembra, s. Vladna kriza 
jo šo vedno akutna, Stroscmannu so ?e 
ni posrečilo premagati tožkoč za izpo-
polnitev kabineta. Desnoradikalci se trn 
dijo upostaviti svojo vlado, contrum lit 
demokratje pa so se zvezali z nemško 
ljudsko stranko. Najvažnojši dogodok 
dneva tvori bližanjo centruma desnici. 
»Vonvitrts* poroča, da je znani povelj-
nik bavarske državne brambe, general 
Loeso\v, nekemu poslancu državnega 
zbora razvil svoj program, ki stremi za 
tem, da so u postavi v celi državi dikta-
tura desnice. O tom programu se jo 
razpravljalo v ncmško-r.acionalnih pri-
vatnih krogih žo dalj časa. »Doutscho 
Allgemeine Zeitung* ugotavlja, da jo iz-
ključeno zadržati nasiljo nnd državnim 
aparatom, če no bodo patriotske orga-
nizacijo pritegnjene v vodstvo državnih 
poslov. »Koburger Zeitung* poroča o 
mrzličnih pripravah nacionalistov in pri-
hodu ojačenja iz juga. Tudi najstarejši 
sin koburškega kneza so jo priključil 
gibanju. 

Dresden, 8. novembra, s. (\VoIff). Na 
današnji seji deželnega zbora je bi! 
predlog nemške ljudske stranke, naj sc 
deželni zbor razpusti, in predlog komu-
nistov, nai se izreče vladi nezaupnica, s 
48 proti 48 glasovi odklonjen. Za predlog 
sta glasovali obe desničarski stranki in 
komunisti, proti pa demokrat! in socialni 
demokrati. 

Pariz, 8. novembra, J. Pod predsed-
stvom Milleranda so je vršil danes mi-
nistrski svet, na katerem je bilo sklonje-
no, naročiti francoskemu odpravniku pos-
lov v Berlinu, da izjavi nemški vladi, <Ia 
francoska vlada ne bo trpela desno-radi-
lcalske diktaturo v Nemčiji, ker bi to zna-
tilo kršitev vcrsaillska pogodbe. Politič-
ni krogi smatrajo la sklep francoskega 
ministrskega sveta za zelo pomemben 
preokret. Francija se je s (cm znatno pri-
bližala 3tališču zaveznikov. 

ANTANTA PROTI POVRATKU 
KRONPRINCA V NEMČIJO. 

Pariz, 8. novembra, j. Veleposlaniška 
konfcrcnca se jc bavila danes z angle-
škim migljajem, naj se pri nizozemski 
vladi store koraki, da prepove nemške-
mu prestolonasledniku povratek. Konlc-
renca jc izročila predlog s pripombami 

Beograd, 8. novembra, p. 
bolgarske vlade na noto našo 
vodom napada na našega vojnega atašeja 
podpolkovnika Krstiča, se glasi: 

•Bolgarska vlada nc more prikriti Iz-
nenadenja in globokega ogorčenja, ki ga 
je izzvala nota, izročena od poslaništva 
kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, 
ker sta tako vlada, kakor tudi javno mne-
nje soglasno od prvega trenotka obso-
dila dogodke, ne čakajoč, da sc ugotovi, 
ali je bil napad usmerjen proti vojnemu 
atašeju, ali pa je bil ataše samo žrtev 
slučaja. Bolgarska vlada vidi, da sc Iz-
ročene zahteve tičejo njenega prestiža, 
In sicer v trenotku, ko je bolgarska vla-
da dokazala iskreno željo za ureditev raz 
mer z Jugoslavijo in za dosego pogojev 
za normalno življenje ter odnošaje do-

vicc in nove nezaslišane izkušnje, ki mu 
ie bila prizadeta znova. V zmislu politi-
ke, ki lo je vodila doslej, le bolgarska 
vlada uverjena, da bo s svojim korakom 
podpirala evropski mir in zato pristaja 
na zadoščenje, ki se zahteva od nje, najsi 
je šc tako težko in šc tolika žrtev za doi 
stojanstvo države.* 

PREKLIC OBSEDNEGA STANJA 
NA BOLGARSKEM. 

Solija, 8. novembra, s. Bolgarska br-
zoj ivna agentura javlja, da je preklica-
no obsedno stanje na vsem ozemlju bol-
garske kraljevine. 

Francoska vlada je sprejela imenova-
nje Morfova za polnomočuega zastopni-
ka Bolgarske v Parizu. 

Grški narod zahteva 

PROGLASITEV REPUBLIKE SAMO ŠE VPRAŠANJE ČASA. - DVE 
GLAVNI SKUPINI JAVNEGA MIŠLJENJA. 

arhijo. Druga skupina, v kateri jo tudi 
venizelistična stranka, pa stoji pod vod-

Atene, 8. novombra. r. Republikansko 
gibanjo na Grškem zavzema vedno več-
jo dimenzije. Po vsej državi so vršo ve-
liki republikanski mitingi, na katerih 
ljudstvo javno zasmehuje monarhistično 
simbole. 

Atmosfera je tako napeta, da se go-
vori samo še o načinu, kako naj so iz-
vrši proglasitov republiko. V tom oziru 
jo mišljenja deljeno in obstojata dve 
skupini. Prva, obstoječa iz staro republi-
kanske in vojaške stranke pod vod-
stvom generala Pangalosa in mornariš-
kega poveljnika Kiriakosa zahteva, da 
sedanja vlada takoj določi plebiscit na-
roda, da se izjavi za republiko ali mon-

stvom generala Danglisa na stališču, da 
naj nova narodna skupščina sama odlo-
či, ali jo za monarhijo ali za republiko, 
sklep skupščine pa bi so predložil po-
tem narodu v plebiscit. 

Dosedanji grški zunanji minister Ale-
ksandris in general Otonoos sta odpo-
tovala danes v Pariz. Prvi prevzame 
vodstvo grško delegacijo v reparacijsld 
komisiji, general Otoneos pa ima oči-
vidno politično misijo. Splošno so nam-
reč zatrjuje, da bo konferiral T. Venize-
losoui o kritičnem položaju in ga vpra-
šal imenom vlade za njegovo mnenje. 

¥ Kr ako vil zopet mir 
ODSTAVITEV VOJAŠKEGA KOMANDANTA. - KONEC ŽELEZNI. 

CARSKE STAVKE. 

V sejmu jc prišlo danes med socialnimi 

prizadetim vladam, 
stroga tajnost. 

ia o 

O vsebini sc čuva 

' S 

ZAROTNIKI HOTELI VREČI BETHLENOVO VLADO. 
S KACKENKREUTZLERJI IN HITLERJEM. 

Budimpešta, 8. novembra, j. Danes moč bavarskih in avstrijskih 
zvečer ja izdala vlada sledeči uradni 
komunike o Ulainovi aferi: Ulain in to-
variši so nameravali koncem novembra 
vreči Bethlenovo vlado. Listina, ki so 
jo našli ob priliki njegove aretacije, jc 
naslovljena «Začasna pogodba med Ma-
džarsko in Bavarsko» in podpisana od 
Bele Szemereja ln Bobulc. 

Budimpešta, 8. novembra, r .V zvezi 
z odkritjem zarota desničarskih radikal-
cev je policija odkrila danes velika skla-
dišča orožja in aretirala nadaljnjih 15 
oseb. Ugotovljeno je, da ie bil poslaneo 
Ulain v stalni zvezi z madžarskimi in 
nemškimi nacionalisti in da jo ravnal 
po Hitlerjevih navodilih. Madžari so na-
meravali stopiti v akcijo šele tedaj, ka-
dar bi so posrečil prvi napad Hitlerje-
vih čet in bi bili sigurni, da dobe po-

— POGODBA 

Krakov, 8. novembra. J. Danes se jc 
vrnil del stavkujočlh železničarjev na de-
lo. Jutri se obnovi po navodilih železni-
čarskih organizacij cclotcn promet. Vršil 
sc bo tudi svečan pogreb 14 ustreljenih 
vojakov, ki se ga udeleži med drugimi 
vojni minister Szcpticki. Danes so izšli 
zopet vsi listi. Vlada obvladuje položaj. 
Med vojaštvom jc opažati veliko ogorče-
nje nad delavstvom, ker jc preiskava do-
gnala, da so padli prvi streli proti ulan-
ccm iz delavstva. Vojaški komandant 
Krakova, Czikll, je bil odstavljen. 

demokrati lil narodnimi demokrati Tadi 
krakovskih dogodkov do burnih prepirov. 
Vojni minister Szcpticki jc izjavi v sejm-
sketn odboru za vojaške zadeve o včeraj-
šnjih krvavih Izgredih, da ne more podati 
šc točne slike, vendar pa lahko ugotovi, 
da so vojaške in civilne oblasti postopa-, 
le po obstoječih predpisih. Ministrstvo je 
izdalo vsem železniškim ravnateljstvom, 
v katerih območju sc jc delo zopet pri-
čelo, nalog, da se odrejena militarizaciia 
železničarjev ukine. 

naciona-
listov. Ulain je hotel že z izdelanim na-
črtom za sodelovanje madžarskih na-
rodnih radikalcev in bavarskih narod-
nih socialistov odpotovati v MUnchen 
in si je zagotovil za izvedbo svojega 
načrta tudi žo inozemsko podporo. Izde-
lal jo celo že ministrsko listo, v kateri 
fungira Gombos kot predsednik, Ulain 
kot, notranji minister in Szcmere kot 
minister za javna dela. Tudi ostala mo-
sta jo dal zasesti z znanimi madžarski-
mi osebnostmi. Dognano je dalje, da je 
dobival Ulain denarna podporo od ba-
varskih narodnih socialistov in da jo 
večjo število istih prišlo zadnjo čase na 
Madžarsko. Od približno 100 Bavarcev 
jo bilo okoli 70 aretiranih in odposla-
nih nazaj na Bavarsko. 

R a s m e p S s v z SJž&smsa-

n i š © 

Žombolja odstopljena Rumunski za 
dve vasi. 

Beograd, 8. novembra, r. Radi zadnjih 
dogodkov na Bolgarskem so znslati raz-
govori z Rumunijo radi razmejitve v Ba-
natu. Danes jo rumunski poslanik Emandi 
poselil zunanjega ministra dr. Ninciča in 
z njim konferiral o tem vprašanju. V Beo-
grad jo dospel tudi romunski polkovnik 
Trajanescu, da vodi polog Emandija raz-
govore o razmejitvi med obema država 

s e s u l i o d t e o t i 

Beograd, 8. novombra, p. Jutri dopol-
dne se bo vršila seja skupščinskega od-
bora za pregled zakona o narodnem pri-
znanju in zgradbi Pantheona. 

Druga sekcija finančnega odbora se je 
bavila danes s proračunom ministrstva 
sociaino politike. Živahna diskusija sa ja 
razvila zlasti o odplačevanju invalidom, 
Opozicija, zlasti demokrat Svctozni 
Ojorgjevič, je zahtevalo, naj so zviša 
kredit- 280 milijonov Din, ki je predlo-
žen za izplačevanje invalidom, kar pa 
jc minister za socialno politiko odklo-

so Cehi in Jugoslovani skupno pretakali 
kri za svobodo. 

Prcds. Ma3aryk je v svojem odgovo-

rna. V parlamentarnih krogih se trdi, dajnj]_ tfadaljo jo opozicija zahtevala, da 
je naša vlada pristala na odstop 2omboljejso ];r0rijti '7n n.-iduro popolnoma ukinej' 
Rumuniji. V odškodnino za lo bi dobila ' 
srbski seli Modeš in Pardanj ter okoli 
'JO km obmejno železniške prope. Kakor 
doznava <IUječ» so žo pripravlja evaku-
acija Zombolje in likvidacija tamošnje 
upravo. Z druge strani sc doznava, da jo 
zadela namera odstopili Žomboljo Rumu-
niji na odpor ne lo pri opoziciji temveč 
tudi v vladi sami. 

Praga, 8. novembra, j. Danes jc spre- ru poudarjal, da pomenijo današnji odno-
. ..,_„.»» i.. , rfnlr. I Siiil nhrh držav najboljša 

nistra Ljubo Nešiča v sprejemni avdijen- . . 
ci Pri izročitvi akreditivov je imel posla- nujno potrebne gospodarske, lu bo dvig-

isednika nagovor, v ka- nlla obe državi. Končal jo z besedami: 
• • 1 cBodite ml srčno dobrodošli, gospod po-

slanik !» 

NOVI OLOMUŠKI NADŠKOF. 
Praga, 8. novembra, j. Papež jc ime-

noval za nadškofa v Olomucu dr. Brc-
czana. Novoimeiiovani škof bo 8. decem-
hra svečano ustoličen. 

nik Nešič na predsednika 
terem jo omenjajoč zvezo med obema 
državama, nnglašal, da je predsednik Mn-
saryk že dolgo pred znltljučitvijo formal-
nih pogodb s svojo visoko avtoriteto kot 
politik in učenjak zastopal jugoslovanske 
interese. Sadovi te propagando so se po-
kazali pozneje pri češkoslovaških legijah 
v Dobrudži in lioiiščib na Balkanu, kicr 

Predlog se predloži plennmu finančnega 

odbora. Pamo v ministrstvu socialne po-

litiko znašajo nadure 150 tisoč Din. Ju-

tri začno druga sekcija pretrosati pro-

račun ministrstva prosveto. 

POŠTARJI IZENAČENI 
Z ŽELEZNIČARJI? 

Beograd, 8. novembra, r. Na zahtevo 
ministra pošte in brzojava Vcljc Vtikičc-
viča namerava vlada poštno in brzojavno 
uradnlštvo izenačiti z železniškim pro-
metnim osobjem. V ta namen se jc v mi-
nistrstvu pošte osnovala posebna komi-
sija, ki dela na načrtu spccijalne uredbe 
za osobje pošto in brzojava, ki naj na-
domesti tudi za poštarje pravkar objav-
ljeno uredbo za uvrščenje uradništva. Za 
novo naredbo In za izenačenje poštarjev 
z železniškimi prometnimi uradniki se po-
sebno krepko zavzema Savcz poštnih, 
brzojavnih in telefonskih nameščencev. 

POVIŠANJE TAKSE ZA PROŠNJE. 

Beograd, 8. novembra, n. Po novem 
zakonu o taksah sc Imajo odslej nalep-
ljatl na vse prošnje pristojbinske marke 
po 5 diiiariev, namesto 3 dinarip kakor 
dosleL. 

m a t e ® š S s F s e 

S. novcml r.i: 
CURIH: Nc\v-York 504, London 25.08. 

Pariz 32.20, Milan 24.92, Praga 16.45, Bu-
dimpešta O.OSOH, Bukarešta 2.77, Beograd 
6.525, Solija 5.05, Dunaj 0,00795, avstrij-
sko žigosane krone 0.00705. 

DUNAJ: Beograd 821 do 828, Berlin 
89.50 do 40.50, Budimpešta 3.75 do 3.85, 
Bukarešta 347 do 349, London 314.7l¥i 
do 315.700, Milan 3142 do 31Ž6, Ne\v-York 
70.935 do 71.185, Pariz 4002 do 4078, Pra-
ga 2075 do 2085, Solija 636 do 040, Var-
šava 390 do 430, Curih 12590 do 12010: 
valuto: dolarji 70560 do 70930, levi 614 
do 022, nemško marke 37.50 do 38.50, 
funti 312.900 do 314.5C0, francoski franki 
4015 do 4013, liro 3110 do 3130, dinarji 
817 do 823, poljske marke 8SO do 420, le-
ji 311 do 345, švicarski Iranki 12475 do 
12555, češke krone 2057 do 2073, madžar-
ske krona 2.50 do 2.70. 

NB\V-Y0RK: London 4)1.125, Pari) 
557, Berlin 0.000.000.0070, Milim 44-1.25, 
Curih 17.53, Praga 291.75, Dunaj 0.141.25, 
Budimpešta 0.55, Bukarešta 49, Brošira'' 
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Pred kritičnimi 
Ijaji v Nemčiji 

Osnovni problem, katerega rešitev 
hi morala tvoriti izhodišče za sanacijo 
Nemčijo, problem reparacij, so danes 
takorekoč sploh no razpravlja. V tem 
pogledu vlada popolna stagnacija. Ber-
linska vlada jo ostala ua polu pota; 
ustavila jo sicer svojo oficijamo pomoč 
pasivnemu odporu v Poruhrju, toda 
nadaljnih, iskreno mišljenih predlogov 
Franciji, oziroma zaveznikom ni sta-
vila. Nemčija todaj nikakor noče uvi-
deti in priznati, da jo svojo drugo go-
spodarsko bit.ko izgubila! Očividno ima 
Ro eden načrt za borbo zoper Francijo, 
zakaj samo z neodločnostjo Strosouian-
nove vlade se sedanja nemška taktika 
vendarle ne <la razložiti. 

Francija s svojo strani seveda no 
ruore storiti druzega, nogo da čaka na 
razvoj stvari na nemški strani, držeč 
krepko v roki Foruhrje kot poroštvo. 

Ta čas pa se razvija uotranja situa-
t-ija v Nemčiji v sumljivi smeri. Berlin 
ska vlada je pač nastopila energično 
zoper separatizem komunistično - soci-
jalistične vlado na Saškem, ni pa na-
stopila zoper separatizem mouarhlstič-
nih reakeijonarcev na Bavarskem. Jas-
no je tedaj, kam vleče srce berlinsko 
vodilno gospode, zato jo tudi ra.zumlji-
vo, da so morali socijalisti izvajati 
konsekvonce in izstopiti iz vlade. 

Odtedaj se situacija vedno bolj po-
Ost.ruje. Očitno je, da so pripravlja re-
akcionarna desnica za odločilni na-
skok. Ne le [io Bavarskem, tudi p° 
ostalih delih države, osobito v Prusiji. 
dvigajo šovinistični nacijonalni krogi 
vedno bolj predrzno, samozavestno, iz-
zivalno glavo, mobilizirajo svojo ob-
orožence, ki kampirajo v uniformah in 
orožju. Iz reakcionarnega tabora jo 
izšla parola protižidovske kampanje, 
ki že rodi bogate sadove; v Berlinu se 
sistematično vrše napadi na židovsko 
lokale, na židovske pasante, ki se zad-
nje dni uiti na ulice ne upajo več. Prav 
ista protižirlovska kampanja so jo pri-
čela tudi po južui Nemčiji, zlasti po 
Bavarski, njeni inicijatorji in propaga-
torji so baš Hitlerjevei in sorodno na-
cijonalno bojno organizacije. Iu prav 
posebno se napada socijalistična stran-
ka kot »židovsko delo«. 

Proti vsemu temu jo vlada brez mo-
ti. Oboroževanje in organizirano raz-
postavljauje nacijonabiih bojnih sku-
pin, ki propagirajo nadaljevanje odpo-
ra zoper Francijo s končnim bojnim ci-
ljem, da se obnovi vojna, boj za rcvan-
šo, se vrše pred očmi vlade, uo da bi 
bile vidue kako vladne odredbo moli 
temu. Vodstvo soeijalistično stranko 
izdaja alarmautne oklieo ua republi-
kansko misleče prebivalstvo, opozarja-
joč, da b o č o j o monarhistični reak-
cijonarji bo j . . . Doiži vlado, da ne na-
stopi zoper protirepublikansko oboro-
fcene četo in da se ue pobriga, da bi 
popolnila legalne oboroženo formacije, 
I o je državno brauibo, z zanesljivimi 
republikanskimi ljudmi. Vendar pa po-
ziva strankino vodstvo svojo ljudi, naj 
rie organizirajo svojih posebnih bojnih 
oddelkov, marveč naj se pridružujejo 
legalnim državnim orožnim organizaci-
jam. Očividno prevladuje tedaj šo ved-
no zaupanje v ropublikanizom berlinsko 
vlade . . . 

Kako so že dozorele priprave za no-
tranjo vojno v Nemčiji, oziroma za re-
nkcijonarni nacijonalni prevrat, je raz-
vidno najbolj iz tega. da se žo priprav-
lja antanta ua predčasno intervencijo. 
In značilno je, da. se jo zganila tudi 
ona vedno «zinerna» Anglija, ki jo to 
not prva nastopila proti povratku pru-
sko - nemškega kronprinca ua Ne.m-
-ko. Veleposlaniška konferenca v Pa-
rizu se posvetuje, ali ne, bi kazalo, po-
-lat.i četo v Berlin v obrambo tamkaj-
šnjih autant.inih komisij in inozemcev 
sploh in morda vojaško zastražiti tudi 
glavne, železnice. 

Morda bo baš taka intervencija, ako 
pride do nje, pospešila izbruh notranjih 
sovražnosti v Nemčiji. Na vsak način 
pa mora v kratkem priti do eksplozije 
in do razčiščen ja položaja. 

Vsakršna prognoza glede izida je 
nezanesljiva, ker ni mogoče vedeti raz-
merja moči med posameznimi politič-
nimi strujami in pa tudi ne pravo, ue-
maskirane voljo posameznih činiteljev, 
bodisi vodilnih oseb kot strank. Reak-
eijonarci - mouarhisti so očividno še 
vedno needini, ker so med njimi \vit-
teisbaehovski in hohenzollornski pri-
staši in menda šo drugi. Ako udarijo 
preje, nego se dodobra sporazumejo, 
utegne to postati za ves nameravani 
puč usodno . . . Tudi je zelo verjetno, 
da. se njih razpoložljiva oborožena moč 
zelo precenjuje. Nasprotno pa je tudi 
sila iskrenih republikancev, ki so v 
glavnem med delavstvom, zelo oslab-
ljena vsled nasprotij med komunisti in 
socijalisti in pa vsled neugodnega raz-
merja med slednjimi in vlado. Preop-
t.imistiSno zaupanje v republik&nstvo 
vlade, ki je sicer žo močno omajano, 
a vendar še obstoja,, bi moglo prevariti 
socijaliste, da ostanejo nenadoma na 
cedilu med skrajno desnico in skrajno 
levico. 

Ni pa izključeno, da si vodilni kro-
?i v Berlinu celo želo intervencije an-
fante. Podoba jo, da si vladajoče stran-
ke ne upajo prevzeti odgovornosti za 
eventualno kapitulacijo v reparacij-
skem vprašanju, oziroma da bi hot.vii 
vodilni možje zvrniti s sebe odij na, ta 
način, da nadaliuieio pasivni orlnor baš 

s povzročitvijo antanlne okupacije v 
Nemčiji sploh. 

Očitno pa je D3 vsak način, da bo-
disi aktivisti kot paslvisti no smatrajo 
igro še za izgubljeno in da stavljajo 
baš v predstojočo akcijo svoje pogla-
vitno nado. Odločitev se ne more več 
dolgo odlašati. 

SC p o S c m a s U i e d i n i e n e 

Susrotljivost, ki jo uživajo beograj-
ski denarni zavodi od strani vseh mo-
gočih uradnih mest, se je pri slučaju 
Ujedinjcne banko bridko maščevala. 
Pri propadli banki so angažirano Na-
r o d 11 a b a u k a z 12 milijoni, p o š t-
u a h r a n i l n i c a s 5 milijoui, r a z -
r e d n a 1 o t o r 1 j a s 1-5 milijona in 
D r ž a v n a h i p o t e k a m a b a n -
k a z okrog 2 milijona dinarjev. Pri 
tem je bila Ujedinjena banka znana 
kot nesoliden zavod. Privatni upniki so 
pričeli pritiskati ua banko že junija in 
jo moral zavod tekom poletja in jeseni 
izplačati baje okrog 40 milijonov di-
narjev vložnikom in kreditorjem. _0d 
izvenboograjskih zavodov je angažira-
nih tudi več zagrebških bank z manj-
šimi ui večjimi postavkami, daljo Ljub-
ljanska kreditna banka z 11 milijoni 
iu Legionarska banka v Pragi s 5 mi-
lijoni dinarjev. Od srbskih bank sta 
zlasti oškodovani »Komisijonalna ban-
ka in Srpska zemaljska banka. Prvi 
protesti so sledili s strani Narodno 
banke že v mesecu juliju ob priliki 
prodaje hotela »Moskve« poStni hra-
nilnici. Takrat jo zahtevala Narodna 
banka izplačilo 2 milijonov dinarjev ne 
slede na 500.000 Din, katere je mora-
la banka mesečno izplačevati. Ker se 
izplačanjo teh svot ni izvršilo, je pro-
testirala Narodna banka monice. ki so 
se nahajalo pri njej. Nerodnosti banke, 
ki so se ugotovile, ima že v rokah so-
dišče. Bilanca banke sc bo mo^la iz-
staviti tokom 11 dni. Skupna izguba 
se ceni na približno 30 milijonov di-
narjev. 

kakor se bolezen imenuje v zdravniSKem 
svetu. Dr. Mladeievsky imenuje svoje 
sredstvo »skleroslrup Marlacherma«, ki 
baje žo v nekaterih dneh znatno olajša 
bolezcu. 

— Črnogorski razbojniki ubili biv-
šega poslanca. Iz Nikšiča poročajo, da 
jo znani odmetnik Vaso Stanojevlč s to-
variši ubil prošlo soboto v planini Somi-
11 a bivšega narodnega poslanca v podgo-
riškl skupščini Vuka Kraljeviča in njego-
va dva brata. Vest o ubojstvu Kraljeviča 
je v celi okolici vzbudila veliko žalost. 

Prosvefa 
Ljubljanska drama. 

Petek. 9.: »Smrt majke Jugoviča«. F, 
Sobota, 10.: »Judit«. C. 
Nedelja, U.: ob 3. popoldne: »Kar hoče-

te*. Ljudska predstava. Ob S.: »Osma 
žena». Izv. (Premiera). 

Pondeljek, 12.: »Gospa z morja«, E, 

Ljubljanska opera. 
Petek, 9.: Zaprto. 
Sobota, 10.: «Psoglavcl». A. 
Nedelja, 11.: »Mignon«. Izv. Premiera. 
Pondeljek, 13.: Zaprto. 

Šentjakobski oder v Ljubljani. 
Sobota, 10.: »Zakonske zmešnjave«. 
Nedelja, 11.: «2enitev». (Gostovanje v 

Škoiji Loki). 

Mariborsko gledališče. 
Petek, 9.: »Kralj na Betajnovi«. E. 
Sobota, 10.: »Traviata«. D. Gostovanje 

g. Skrivanlča lz Zagreba. 

Celjsko gledališče. 
Sobota, 10.: »Pri belem konjičku«. Izv. 

50 odst. znižane cene. 
Torek, 13.: »Tat*. Gostovanje te. Pod-

gorsko in g. Nučlča. B. 
Sreda, 14.: »Tat«. Gostovanje ge. Pod-

gorske in g. Nučiča. A, 

ganstvu prav obnese], pozab!! pa. Je ie 
skrajs. podčrtati svojo skrivno inoc, ki 
jo ima nad Lanovcem s tem, da ve za 
njegovo sleparijo s slutbo; tako pa jo 
bilo njegovo koučno razkrit,je premalo 
v zvezi z njegovim nastopom 111 no do-
volj umljiva marsikatera podrobnost med 
njim in Lauovcem. Lanoveo (g. Prek) 
se jo vestno potrudil; kropkojši bi še 
moral biti v tirsnlziranju podrejenih, v 
svojih brozznačajnostih in v izražanju 
svoje udarnosti napram višjim. Kremo-
njak (g. Zupančič), ki je v igri glavna 
oseba, jo bil vseskozi resen, miren. Mo-
rebiti preruireu; zakaj prevelik jo bil 
kontrast njegovi mirnosti v nastopu 7. 
Lanovcem (I. dej.), ko jo pomagal svoji 
impulzivnosti s stisnjenimi pestmi; Kre-
menjak je pari odločen, a vsaka brutal-
nost mu je tuja. Mirnosti pa naj bi ne 
izražal s tem, da venomer tišči roko v 
suknjinib žepih. Učiteljica Ana Osa (go-
spodična Luknarjeva) je bila prav reali-
stična, Jelica Zla trtic (gdč. Gregoriuova) 
pa bi smela biti obče nararnejša. Do-
bre figure so bile tudi sluga Luštrck 
(g. Krašner), okr. šol. nadzornik Trebu-
bar (g. JotO, ki bi lahko imel za svoj do-
brodušni smeh starejšo masko, dež. Sol. . 
nadzornik Sršen (g. Safar) bi s svojo do- podpredsednik: Florjančič Ludvik, iur.; 

.1 tudi brez nos- tajnik I.: Buljovio Nedjclko, tehn.; ta,i-

+ Razsulo demokratske stranke 
na Štajerskem. Pred tremi dnevi se je 
pripeljal v Maribor tiskovni referent Ja-
dranske banke g. Prunk in konieriral v 
Grajski kleti z bivšim urednikom »Ta-
bora« g. Rcharjcm ter dosedanjim tajni-
kom mariborskih radikalov g. Troštom, 
Drugi dan sc je pojavila v Mariboru vest, 
da jc prevzel g. Rehar službo v tajništvu 
radikalov. Z g. Troštom pa bodo radikali 
drugod disponirali. Tretji dan na to pa 
so že «Jutranje Novosti« na prvem me-
stu objavile senzadjonalno vest, da bo 
prihodnja številka prinesla lascinujoč 
članek .Razsulo demokratske stranke na 
Štajerskem« izpod peresa »odličnega pri-
staša demokratske stranke«. Nič ne dvo-
mimo, kdo jc ta odlični pristaš demo-
kratske stranke. 

• f Kuluk strah tudi za Nemce. No-
vosadski <.Deutsclies Volksblatt« so jo 
tudi začel otresati kuluka. Piše, da so sc 
pojavili v vojvodinskih občinah med nem 
škimi volile! agitatorji, ki dopovedujejo 
liudcm, kako škodo so napravili nemški 
poslanci ljudem s tem, da so udeleženi 
sokrivde ua uvedbi kuluka. Glasilo Nem-
cev opravičuje nemške poslance lia vse 
mogoče načine in pravi, da jc celo njih 
zasluga, da je zakon o kuluku boljši, ne-
go bi bil, ako bi oni na njem ne sodelo-
vali. Razume pa sc, da «Deutsches Volks-
blatt« zamolči povedati, da so Nemci bi-
stven del kulukarske vlade in da so zato 
za režim ravnotako odgovorni kot radi-
kala, ali pa klerikalci, ki so ga spravili 
ua konia z Markovim protokolom. Res 
zanimivo je, kako se sedaj otresajo ku-
luka glavni krivci, v Sloveniji klerikalci, 
v Vojvodini pa Ncmcil 

+ Avtonomija in polomija. Pri vsa-
ki politiki jc odločilen le uspeli, ali ne-
uspeli; Klcrikalci so pri zadnjih volitvah 
obetali volilcctn nebesa, katerim so dali 
ime »avtonomija«. 8 uicscccv je že skoraj 
minulo, odkar so klerikalni avtonomisti 
zmagali, a dolžni so ostali ljudstvu vse 
obljube, ki so iili dajali pred volitvami. 
Mesto cenejšega življenja, ki so ga klc-
rikalci obetali, imamo danes večjo dra-
ginjo, mesto manjših, večje iu zelo krivic 
fio davke. Povrh šc neznansko zvišane 
železniške tariie. Klerikalci so ustvarili 
samoradikalski režim, ž njim upcljali v 
državi kuluk, korupcijo in teror. Dr. Ko-
rošec je na shodu zaupnikov SLS dejal 
da sta za klerikalno stranko samo dve 
poti, sli likvidacija, ali pa zmaga. Ker 
dejstva dokazujejo, da klerikalci niso 
zmagali in da so bili njihovi volilci do-
sedaj sanio še tepeni, je lasno, da mora 
priti za SLS likvidacija, ki io je dr. Ko-
rošec napovedal. Ta bi tudi morala biti 
že tu, da bi ne bili klerikalni volilci hujši 
od onega, ki ne gre na led dvakrat. Me-
sto klerikalne avtonomije, Imamo sloveu 
sko ljudsko polomijo. Neuspeh klerikalne 
politike je tako očividen, da dejanj, ki ga 
dokazujejo, ne morejo spraviti s sveta 
fraze, ki jih je o avtonomiji na shodu 
zaupnikov SLS spuščal zlasti gospod dr. 
Brejc. 

— Uspešno sredstvo proti sklero-
zi? Kakor poročalo praški listi, sa je 
profesorju praško češke univerze dr. Mla-
dejevskemu posrečilo, izumiti sredstvo, s 
katerim ie baje možno ozdraviti poap-
nenie žile nrivodnicc al: arterioskleroze, 

Sprememba opernega repertoarja. 
Vsled obolelosti g. Levarja, ostane da-
nes operno gledališča zaprto in so vrši 
generalna vaja za opero cMignon«, ki 
so poje v nedeljo zvečer. V nadaljnjih 
predstavah »Zrtojskega* poje vlogo 
Zrinjsk:ga g. Nikola Cvejič. V nedeljo 
se pote Tbomasova opera »Mignon«. V 
toj operi nastopi več domačib novih mo-
či: vlogo Mignon poje gdč. Pasova, Fi-
lino g. Gaj-Jermanova, Viljema g. Bur-
ja, Lotharija g. Botetto, Laerta g. Mo-
horie, Jama g. Pugelj, Friderika gdč, 
Kocuvan in Antonija g. Perko. Oporo 
dirigira g. Neffat, režijo vodi g. feva-
stijanov. Pri operi nastopi prvič na na-
šem odru uovo angažirani baletni moj-
ster fr. Aleksander Trobi?, ki je bil do-
sedaj kot tak na državni operi v Draž-
danih. Solistinji Svobodova in Vavpoti-
čeva ter baletni zbor plešejo ciganski 
ples, prirejen po novem baletnem 
mojstru. 

Gledališki abonmani. Prejeli smo 
I.etos je naša uprava narodnega gledali 
šča vpeljala šest abonmanov, baje radi 
tega, ker se jc za tekočo sezono prigla-
silo toliko abonentov, da lanskih pet 
abonmanov ni več zadostovalo. Lahko 
rečemo, da se je večina ljubiteljev gleda-
lišča letos abonirala, kar se pozna poseb 
uo pri izven predstavah, ki so večinoma 
slabo obiskane. Naloga uprave jc torej 
da svojim abonentom, nudi predvsem 
opere in drame najznamenitejših doma-
čih in tujih umetnikov, ne pa suhoparna 
dela, pri katerih poslušalci zehajo, drem-
ljejo, ali pa sredi predstave sploh zapu 
ste gledališče. Za drag denar se sme za-
htevati tudi dobro blago. Dalje mora ime-
ti uprava pred očmi dejstvo, da imajo 
abonentl enega reda iste pravice kakor 
abonenti ostalih redov. Tega sc uprava 
do danes še ui držala, zakaj tega ne ve-
mo. Predvsem zadeva ta očitek gostova-
nja, katerih so deležni abonenti euega ali 
dveh redov, ostali pa se morajo zadovo-
ljiti z domačo zasedbo. Takih slučajev 
jo bilo v lanski sezoni nešteto veliko, le-
tos so se začeli ponavljati (Onjegin, Si 
viljskj brivec, Nikola Subic Zriniski). Za 
opero «.-Aido» sta se n. pr. določili dvi 
zasedbi; dolžnost uprave je da vidijo abo 
netili opero enkrat v prvi in enkrat v 
drugi zasedbi. 

Celjsko mestno gledališče. Vsled 
nepričakovanih ovir so jo morala pre-
miera »Školjke*, ki jo bila določena za 
četrtek in soboto tega tedna z gosto 
njem ge. Šaričove in Juvanove prelo-
žiti na pozne'Si čas. 

Mestno gledališče v Celju. V torek 
dne 6. oktobra je gostovala v Celju čla-
nica, beograjskega pozorišta ga. Marija 
Vera z izbranim programom. Gledališki 
večer, poln umetniškega užitka, pa žal 
ni privabil prezadovoljivega obiska. Je 
temu kriva cela vrsta prireditev zadnjih 
dni, ki jih celjsko občinstvo financie.lno 
to tudi sicer ne prenese, morda- pa tudi 
dejstvo, da se mora na ta način umet-
niškega proizvaja,nja m oživljanja napi-
sano besedo šele privaditi. Ga. Marija 
Vera je tolmačila Župančiča, podala 
dramsko odlomke iz Ifigenije in Judit o 
tor so v teh predstavila kot prva jugo-
slovanska predstaeiteljlca klasične dram 
ske umetnosti. Tudi recitirane narodne, 
pesmi in škotske balade so vplivale 
krepko to živahno. Lep je bi! ta večer 
in dosegel je prvovrsten uspeli, ki bo v 
bodoča "gotovo dobro učinkoval na bolj-
ši obisk. 

«Vzgojltelj Lanoveo v ptujskem 
mestnem gledališču. Dno 4. popoldne in 
dno 5. novembra zvečer jo igralo Dra-
matično društvo v Ptuju Ot. Ernsta ve-
seloigro »Vzgojitelj Lanovucv. Tgia. ja 
prav dobro uspela. Najboljši je bil uči-
telj Pajk Majcen), Ui so ie v iutri-

sledno odločnostjo ugajal 
Ijanja; učitelj Hojkar (g. Zeilhofcr) je 
bil skozinskoz učitelj-hlapcc, sluga Zaje 
(g. Majcen) pa naj bi bil komičen bolj 
po svoji zajčji plahosti. Manjše vloge so 
po možnosti izvršile tudi ostale osebe, 
od katerih sta bili najboljši vdova Su-
hadolnikova (gdč. Vuršičeva) in uradni-
kova žena Svet!toka. (gdč. Kaladojeva). 
Kar se tiče torej prizadevanja naših di-
letantov, smo bili Ptujčani z igro po-
vsem zadovoljni. 

Ljudsko vseučilišče v Celju. Pon-
deljek dne 5. novembri je predaval g. 
urednik Simnie »O umetnosti starih 
Egipčanov«. Predavanje je bilo tem za-
nimivejše, ker jo črpal govornik snov 
iz lastnih opazovanj o priliki potovanja 
po Egiptu. Po kratki zgodovini egipčan-
skega naroda se je dotaknil vseh važ-
nejših umetnin ter žel za zanimivo raz-
predolbo snovi splošno pohvalo. Pri pre-
davanju s« je pogrešala, inteligenca, ki 

bila slišala marsikaj lepega to no-

Din. — Prej T3.il.25 Din, sedaj 15S5.fr 
Din, skupaj 8936.75 Din. -- Cenj. da 
rovakem najiskrenojšia hvala! 

X Martinov večer z veselim sporedom 
priredi društvo »Kazino«, svojim članom 
in po njih upcljanim gostom jutri dn« 
10. novembra, v dvorani »Kazine«, Pri. 
četek toeno ob osmih zvečer. Vstopnin? 
ni. 

X 30-le.tnico svojega obstoja j-lav) 
Zadruga kovinskih obrtov v Ljubljani v 
soboto dno 10. novembra 1923. Slavji)t( 

vrši ob S. uri z-.cčet v gostilni pri Ka,. 
cicu. Obor.em so vrši proslava 15-letulc« 
načebiikov.tnja, g. Valentina lirbanSiča. 
Vabimo vso zadružno člane kakor taijj 
ostalo obrtnike in prijatelje obrtnikov, 
da so tega slavja številno udeleže. 

X Upokojencem južne železnice! Ud«, 
ležite so v največjem številu pogrebu 
našega člana g- Aut, Svetica, sprev. 
p. danes ob 2. uri popoldne iz državne 
bolnice k Sv. Križu. — Predsedstvo. 

X V kavarni Leon v Ljubljani, Kol«, 
dvorska ulica, vsak dan koncert, 

X Na rednem občnem zboru J. n. a 
d. ajadraav dne 27. oktobra novoizvo-
ljeni odbor se jo konstituiral sledeče; 
predsednik: Jokanovič Branko, tehr.; 

nik II.: Nagodo Črtomir, tehn.; blaga;, 
nik: Bobul.i Viktor, tehn.; čitalniSat: 
Ko'.tič Vasi!je, tehn.; knjižničar I.: Teo. 
dorovič Dušan, tehn.; knjižničar H.tJan-
kovič Bogoljub, tehn.; arhivar: Kostanj-
šok Dragutiu, tehn.: gospodar: Smolo 
Vladimir, tehn. — Namestnika: Pehani 
Gojmir, tehn. in Oblak Života, iur. -
Revizorji: Kalan Pavle, phii.; Janko 
Omaheu, telm.; Gračner Jože, iur. 

bi 

Atletiki, Celic : llirila, 11. t. m. — 
Prcdprodaja vstopnic za nogom. tekmo 
med Ilirijo in celjskimi Atletiki se vrši 
danes in jutri v trg. J. Goreč, Dunajska 
cesta. 

Kolesarski in motociklični miting v 
Zagrebu se vrši U . t. m. ob 14. na dir-
kališču Gradjauskega. Kolesarske dirke 
so: za juniorje 2500 m, glavna 5000 m, 
z motornim vodstvom 5000 m, tolažilna 
2500 m. Motociklične dirke se dele po ci-
lindrsk! prostornini na 7 skupin. Prijave 
najkasneje do nedelje opoldne tajništvu 
Gradjauskega; prijavnina za kolesa 5 Din 
za motorje 10 Din. 

Kino 

Objave 
X CeskS obec. V sobotu večer v Na-

rodnim dornč koneortujo pani MilllerovA 
a rccitujo si. Jcžkovd, Člen narod, di-
vadla. 

X Sokolsko društvo v Šmarju pri 
Jelšah priredi v nedeljo dne 11. novem-
bra popoldne ob pol 4. uri gledališko 
predstavo, Finžgarjevo žaloigro »Razva-
lina življenja«. Po igri domača veselica 
z godbo in plesom, šaljivo pošto to lici-
tacijo. 

X Izobraževalni odsek Sokola v So-
dražici priredi v nedeljo dno 11. novem-
bra ob pol 7. uri zvečer v društveni 
dvorani pri br. Štrbenku narodno igro 
v 5 dejanjih »Domen«. Obveščajo se 
tem potom vsi prijatelji Sokolstva ter 
se vabijo k obilni udeležbi Zdravo! 

X Sokolsko društvo Vič-GIince prire-
di v nedeljo dre 11. novembra ob pol 
8. uri zvečer »Martinov večer« z zabav-
nim sporedom. Na programa jo burka-
enodejanka »Nemški ue znajo«, par ve-
selili in smešnih kupletov ter ples .Čla-
ni in prijatelji društva, ns zamudite le-
pe zabavo! 

X Društvo drž. pis. uradnikov za 
Slovenijo prosi svojo člane, da timpre-
je poravnajo zaostalo članarino. Pri nar 
kazilu članarine za več članov skupaj 
naj se pošljo društvenemu blagajniku 
Iv. Sofelšku (Ljubljana, Turjaški trg 3, 
II. nadstr.) seznam vplačnikov kakor tu-
di od posameznih vplačano zneske. 

X Plesni krožok «Tabor». Na splošne 
željo članstva iz sokolsldb vrst, se je 
osnoval »Plesni krožek Tabor« z name-
nom, da otvovi in vodi plesno šolo, kjer 
so bo vršit pouk modernih plesov. Ples-
na šola, se otvori žo v nedeljo dno 11. 
novembra ob 7. uri zvečer v dvorani 
akijd. društva »Jadran« v areni Narod-
nega doma. Šola ie namenjena bratske-
mu' članstvu ljubljanskih sokolskih dru-
štev. Prijavo za plesno šolo so spreje-
majo v upravi »Jutra«, Prešernova uli-
ca, 54 in v nedeljo pri otvoritvi v are-
ni. Zdravo! — Odbor 4'lesnega krožka 
Tabor«. 

X «Martinov večer« priredi v soboto, 
dne 10. novembra ob 30. uri »Narodna 
čitalnica« v Šiški v gostilniških prosto-
rih pri Valjavcu. 

X Za Malgajev spomenik v Guštauju 
jo odbor prejel sledeče nadaljnje zneske 
gg. nabiralcev: Tilka Leckorjcva, .-iuiar-
jo pri Jelšah 200 dinarjev: I. Nabor-
goj, Dravograd 117 dinarjev; »Oficirski 
zbor« SP. pešpolka 620 dinarjev; _ Ela 
Mrak, Brezno 112 dinarjev: Veko-
slav ftpanger, Murska Sobota 486.50 di-
nariev: dr. Janko Kotnik. Maribor 100 

Živali... kot ljudje. Bil sem \tm] 
pri cenzurni predstavi kina v Kolodvor-
ski ulici. Ideja sama tako neobičajna, da 
človek za hip pozabi, da sedi pred plat-
norn. Kužck Jim liubi koketno Helenlco. 
Ta mlada psička pa jo raie pobriše s svo-
jim »stanovskim« tovarišem galanom: 
Vili Foxl po imenu. Velika slavnost.brc: 
krajna pojedina, kjer so zastopane v« 
inteligentne živali, vrtoglavo razkošje -
vse na čast novoporočenima Foxlu in Hc-
lenlcl. Pa spregovori načelnik petelin. Fo 
govoru aplavz kokoši. Potem bar, kjer 
plešelo najbolj priznane kure in njih part-
nerji, tango novoporočenih in zajčji or-
kester. Potem intrige nepovabljenega tek-
meca, ki navsezadnje v poročni uoči v 
pričakovanju ženina odpelje nevesto ir 
jo spravi v državo Toggar, deželo opic, 
Zopet velikanske nevarnosti, železnične 
katastrofe, dinamlttti napadi, ječa s ka-
čami.. . toda vse nič. Mlad iazbcc, ki 
se zaljubi v liclenico jo reši. Ona priro. 
ma v svojo rodno hišo. Veudar Jimlia 
še ue mara. Zdai tvega Jimi vse. Pobri-
še jo za ubeglo oboževauko, podere it hi-
šo. V pasji vasi bije plat zvona. Pa po-
grabi Jim še psička mežnarja in zvoni 
sam tako divje, da podre tudi ceio cer-
kev, poruši celo vas. . . Šele sedaj se na 
razvalinah rodi ljubezen, zvestoba dn 
groba... — Vse tako živo, da sem do-
movgrcdoč čakal, da me kak kužek ogo-
vori in pozdravi. — Tako io ta film, Vi 
ga ima danes »Kino Ljubljanski dvor-
na sporedu. ~ec ' . 

Sodnifa 
PsoTanjo OrjunašcT. Klerikalni agi-

tator Ivan Tkavec jo svojeeasno v blov. 
Bistrici psoval Orjunašo: <To so junci, 
O r junci b Zadeva jc prišla pred 6odikc, 
kjer ra jo bil Tkavec oproščen, ker Ji 
trdil, da je v hotelu <Beograd» samo pri-
povedoval, da so tako kričali bistriški 
fantje. Pli vzklicui razpravi, ki so 1" 
vršila v torek pri okrožnem sodišču 1 
Mariboru, pa so priče potrdilo ravno ua-
sprotno to jo bil Tkavec obsojen na 50 di-
narjev globe to povračilo stroškov. Junci 
bodo torej precej dragi. 

10 let je prestavljal mejnike. Ivat 
Perk jo žo od leta 1913. vsakokrat, kad.11 
jo oral, mejnike, likajočo so posestev 
sedov Štefana Picsea, Ivana PerSa, San 
dorja Ferencza to Šandnrja Kerčmarja 
prestavil sebi v korist. Letos pa, ko s 
so posestnikom zdela njihova poseslv. 
vendarle premajhna, so ga ovadili to Per-
je bil 7. t. m. pri okrožnem sodišču v Ma 
riboru obsojen na šest mesecev ječo. Tud 
njegova žena jo izpovedala zanj neugodar 

Pod vtootofem. Dne 26. juniji f> 
fantje popivali pri vtootOču posestnif 
Jožefe Sepec v Sreuiiču. Vino jo šlo pc 
lagoma v glavo to nastal jc med dvem 
strankama prepir, ki jo povzročil pretci 
Janez iu Alojzij Budtoa sla pri tem n 
padla nekega Janeza Bogoviča tc-r g 
dvakrat ranila v desno ramo. — Favl 
Krošlju pa, ki jo pritekel v nevarne!-
so nahajajočemu tovarišu na pomoč, J 
zasadil Janez Budtoa nož v hrbet ter P 
nevarno poškodoval. Dobil jo pri okm 
nem sodišču v Celju 3 mesece poostren1 

ga zapora. 
Ljubitelj koles. Alojzij Oman, že v» 

krat kaznovan radi tatvine, ima poseba 
veselje 3 kolesi. Co lo kje kakega opa: 
brez varstva, so takoj odpelje z ujio 
ga izroči potem uovemu lastniku, izkur 
ček pa požene po grlu. Tako je izmakn 
v isodni ulici prisloujeno kolo Cirila Prs 
na to je prodal v Fužinah za 2360 K, pi'r 

trgovino Schneider-Verovšek pa ke 
Alojzija Trinka. Imel pa je pri toj prili 
smolo, ker ga je še pravočasno zoiirat" 
roka poslavo. Ker je pri nas tak »port 
kolesi prepovedan, jo dobi) Oman 1 

ljubljanskega deželnega sodišča 14 mes 
cev težke ječe. 



o m a c e v e s t i 

* Celjska krajevna organizacija JDS 
V priiveia zopet z rednimi s ostanki svo-
jih soiaiSijenikov. Za 2lane krajovnega-
odbora je udeležba obvezna. Prvi se-
nanek se je vršil včeraj, dno 8. t. ra. 
v rdeči sobi Narodnega doma. Obrav-
navala so to dnevna politična vpraša-
li.«' 

Obisk naših parlamentarcev na 
poljskem. Delegacija narodno skupšči-
ne, ki odpotuje v soboto na obisk 
poljskih parlamentarcev v Varšavo, je 
it, sestavljena. Poleg 10 radikalov se 
udeleže izleta demokrati: Agatonovie, 
jTilder, Čičevič, Radosavljevič in Va. 
krijan Pribičovič; klerikalci: dr. Ko-
rošec, Vesenjak in Krnmžar; Nemec 
rjr. Kraft, 0 muslimani, 2 džemijetovea 
in 2 zemljoradriika, Izletu bodo priso-
stvovali dalje 1 člani Jugoslov. novi-
narskega udruženja in pa profesorja 
<ir. Fran llešič in Milorad Jankovič. V 
Varšavi se vršo veliko priprave za 
sprejem naših parlamentarcev. 

4 Pesnik šantič v rekonvalescenci. 
[s Mostara poročajo, da se je zdravje 
inanega pesnika Aleksandra Šantiea 
obrnilo na bolje. Zdravniki so izjavili, 
Ha in pesnik prestal krizo in da je se-
daj izven nevarnosti. 

1 Pri pogrebu bivšega beograjskega 
lupana umrla mati podžupana. Včeraj 
dopoldne se je vršil v Beogradu po-
greb v Švici umrlega poslanca in biv-
i'-ga beograjskega župana Dobro Mi-
trovica, ki so se ga udeležili člani vla-
do, poslanci, beograjski občinski svet 
in številne korjKiracije. Med sprevodom 
ji> materi beograjskega podžupana Bo-
fira postalo nenadoma slabo in se jo 
jgrudila mrtva na tla. 

Protesti proti poitalijančenju slo-
venskih šol v Primorju. Iz vseh krajev 
Primorske prihajajo v Trst in Gorico 
odločni protesti slovenskih občin proti 
uvedbi italijanskega ucnoga jezika, 
posedaj so poslale svoje proteste Št 
Peter, Vrtojba, Iiihemborg, Sturije-Za-
puže, Doberdob itd., bre.zdvomno pa 
bodo sledile tem vzgledom vse sloveli-

i ske občine na Goriškem. Značilno je. 
da se v protestih priznava potreba in 
celo zahteva pouk italijanskega jezi-
l i , protestira pa se odločno proti itali-
janskemu učnemu jeziku. Naši oeroja-
ki zahtevajo samo svoje najsvetejšo 
pravice iu odklanjajo vsak očitek o 
protidrZavnem ro varjenju. 

* Mussolini in kraška deputacija ua 
rimskih slavnostih. Kakor že znano, se. 
je rimskih svečanosti povodom oblet-
rico pohoda fašistov v it i m udeležila 
ludi kraška »centurija* narodne milico 
z mavhinjsko godbo na čelu in pa žu-
pani iz Lokve, Mavhinj, Slivja, Berij iu 
(Jabrovce, dekau Štoifa iz Deviua, cav. 
M.ihorčič iz Sežane in Garzarolli iz 
Kazdrtega. Kraški župani i.n veljaki so 
bili sprejeti tudi od Mussolinija, ki jo 
vsem stisnil roko. «Edinost* poroča o 
tem: »Ko jo prišel Mussolini do del 
na Štolfe, ga je ta nagovoril z 20 mi-
nut trajajočim govorom. Najprej so mu 
j" zahvalil, da je preklical krivični 
ukaz o dvo jezica osti slovenskih časopi-
sov r Primorju, nato pa ga med dru-
lim tudi prosil, naj se ohrani na slo-
venskih šolah slovenski učni jezik, 
italijanščina pa naj bi bila obligaten 
predmet-* Rezultat je bil sledeči: Mus-
solini je govornika pa-zuo poslušal, a 
— nio odgovoril. 

4 Razpust gasilnega društva v Po-
hrežjn pri Mariboru. Pokrajinska upra-
va, za Slovenijo jo razpustila prosto-
voljno gasilno društvo v Pobrežja pri 
Mariboru, ker je prekoračilo voj de-
lokrog s tem, da so društveni funkcio-
narji pri oficijelnih društvenih sestan-
kih in prireditvah žalili narod Srbov, 
Hrvatov in Slovencev in s tem v pro-
tislovju z društvenimi pravili mesto da 
gojijo, razdirajo čustvo do domovine. 
' * Povcrjeništvo UJU. in ljubljansko 
učiteljsko društvo imata povodom 501et-
nico E. Gangla v soboto, dno 10. t. m. ob 
U. uri slavhcslno zborovanje v šoli na 
l,edini in ob 8. uri zvečer prijateljski 
sestanek za učiteljstvo v restavraciji 
<Zvezda». Vabi so ludi vnanjo učiteljstvo. 

* Imenovanja v vojaški službi. Imeno-
vani so: za pešadijsko podpolkovnike 
majorji Josip Klobučar, Matija Stefin in 
Štefan Očko; za pešadijskega majorja ka-
pel an 1. razreda Kudolf Ukniar; za Uape-
tane 1. razreda Josip Tufek, Kari Tavbar, 
Viktor Gogola, Ivan Novak, Josip Gibaj, 
keon Peitler, Otmar Križ in Vladimir 
Cirahovec; za kapetana 2. razreda poroč-
nik Vinko Kraus; za artiljerijska kapeta-
ue 1. razreda Milan Vlah, Štefan Lavrič 
in Branko Hajdušek; za konjeniškega ma-
jorja Vekoslav Fon; za konjeniškega ka-
petana 1. razreda Ljudevit Lešnar; za in-
ženjerskega kapetana 1. razreda Anton 
fiožun; za inžeujorske kapetane 2. razre-
da Jernej Pavlič, Ivan Preselj, Luka Dem-
šar, Ferdo Tratnik, Lovro Treo, Pavel Cen-
čič, Jakob Potočnik in Jožo Zupančič; za 
pešadijsko poročnike Franjo Poljak, Vil-
ko Hren, Anton VerstovSok, Alojzij Kot, 
Ivan Oblak, Josip Dežman, Vladimir Jak-
lič, Fran Pire, Avgust Pretnar, fetefan 
Srebotnik, Rudolf Hvala, Stanislav Kaj-
Ifž, Fran Hribar in Vekoslav Adamič; 
r-a artilerijskega kapetana 2. razreda Ka-
zimir Pojo; za artiljerijske poročnike 
Janko Hrast in Janko Potočnik; za admi-
nistrativnega poročnika sodne stroke 
Štefan Koprlvšek; za žandnrmerijskega 
kapetana 2. razreda Stanko Palčič; za ad-
ministrativnega kapelana ekonomsko stro-
ko Pavel Setlna; za arliljerijsko-tekniške-
fta podpolkovnika Ferdinand Vidmar; za 
•odnetra kauelana 1. vrste Vilko Fuchs: 

za žaudarmevijskega polkovnika Oskar 

leia pn l'o»li. v Celju, kamor naj se obra-
čajo \ si člani iz naštetih občin v svojih 
stanovskih zadevali. 

* Lovska smola. Navadno so govori in 
Vidic; za strokovnega mornariškega po- p i ž e s a m o 0 lovskem blagru in sreči, da-
ročnika Andrej Stare; za administrativ-, hočemo pa o lovski smoli. Dva <jo-

Gospodarstvo 

poročnika ekonomsko stroke pri 
mornarici Jože Zupan; za mornariškega 
tehniškega poročnika Anton Kaplja. 

* Imonoviiiija v državni shižbL Rudar-
ski nadsvetnik v pokoju Andrej Torkar 
jo imenovan za profesorja v 6. činovnem 
azredu na rudarski šoli v Celju, Bazilij 

Jorus, doslej geometer v Ljubljani, pa za 
višjega geometra pri oblastni dirokciji 
katastra v Kovom Sadu. 

* Pogreb Ivana Kappu.=a. Poročajo nam: 
V torek se je vršil v Kamni gorici veli-
časten pogreb g. Ivana pl. Kappusa, banč-
nega ravnatelja in obč. svetnika v Kra-
nju, ki ga je zavratna bolezen pokosila v 
najlepši dobi. Sprevoda se je udeležil po-
leg številnih domačinov tudi kranjski žu-
pan Ciril Pire z obč. odborniki, sokol-
j a društva iz Kranja, Radovljice in Sira-

žišč, Narodna čitalnica v Kranju s prapo-
rom, pevski odsek Nar. čitalnic v Kra-
nju, deputacije kraj. organizacije JDS. in 
prost, gasilnega društva v Kranju in 
Stražišču ter nebroj pokojn. prijateljev 
iz cele Gorenjsko. Pevski odsek Narodne 
čitalnico v Kranju so jo poslovil od po-
kojnika z ganljivimi žaloslinkami pred 
hišo in na grobu. Mrak jo že legal na 
zemljo, ko smo se poslavljali od prija-
telja, želeč mu zaslužen počitek. 

* Novi administrator za del pečujske 
školijo. Sveta gtolica je v sporazumu z 
beograjsko vlado imenovala djakovskega 
škofa Akšamoviča za apostolskega admi-
nistratorja za ono področje pečujske ško-
fije, ki pripada naši državi ter ima v Sla-
voniji 14, v Baranji pa 15 župnij. Škof 
Aksamovič je s 1. novembrom prevzel 
upravo novega področja svoje razširjene 
škofije. 

* Pri mariborski vojni muziki je kapel-
nik Ferdo Hercog imenovan za kapelni-
ka 2. razredu. 

* Upokojitev bivših avstro-ogrskih in 
črnogorskih olirirjev. V smislu odredbe 
o odklonitvi nesprejetih oficirjev bivše 
avstro-ogrsko vojske je upokojen bivši 
general infanterija Anle Lipovščak, nek-
danji vojaški guverner Poljske, nadalje 
gcnaralniajor Vinko Martinkovič ter pod-
polkovnika Josip Pušek in čedo Turko-
vifi, razen teh pa še večje šlovilo bivše 
avstro-ogrske in črnogorsko vojske. 

* Novo telefonsko zveze. Kakor smo že 
omenili, je bila nedavno prometu izro-
čena nova direktna telefonska zveza Ljub 
Ijana-Beogrud. V področju ljubljanske 
poštne direkcije gre novi vod preko Gro 
supljega, Trebnjega in Sent Janža na 
Sevnico in odondot ob železnici v Zagreb. 
Dolžina voda od Ljubljane do Zagreba 
znaša 153.5 kilometrov. Vod sam je na-
pravljen deloma iz 5 mm, deloma iz 1 mm 
dobelc železne žice. Obenem je bil vod 
228 podaljšan od Zidanega mosta do Za-
greba. Ta vod jc šel doslej samo od Ljub 
ljanu do Zidanega mosta, na Zidanem mo-
stu pa jo bil zvezan z vodom 4901, ki se 
je rabil za brzojav in za telefon hkrati 
Odslej so rabi ta vod samo za telefon in 
je dobil številko 8659. 

* Ljudska visoka šola v Ljubljani pri-
redi v nedeljo, dno 11. t. m. ob 10. dopol-
dne v zbornični dvorani na univerzi jav-
no, vsakomur dostopno predavanje o te-
mi 'Socialni red v živalstvu*. Predava 
vseučiliščni profesor dr. J. Hadzi. Ker 
dajo zadnje, izborno obiskano predavanje 
lepih upov za nadaljnji razvoj predavanj, 
vabimo vse kroge naše javnosti, da se v 
čim večjem številu udeleže tudi vseh na-
slednjih predavanj. 

* Gor. Logatec, G. Alojzij Gostiša, po-
sestnik v Gor. Logatcu, se je zglasil dne 
8. t. m. osebno v našem uredništvu in z 
ozirom na dopis, objavljen dne 7. t- m. 
v <Jutru>, izjavil sledeče: cRes je sicer, 
da sem preklical kandidaturo na demo-
kratski listi za občinske volitve, nikakor 
pa nisem izstopil iz demokratske 6tranke 
in prestopil v klerikalni tabor. Pripove-
dovanje kanclista Budina o mojem pod-
pisu, da sem vstopil v klerikalni tabor, 
jo popolnoma izmišljeno^. 

" Spojitev gostiinicarskili zadrug v 
Celju. V torek dno 6. t- m. se ja končno 
izvršila združitev celjsko mestne in oko-
liško gostilni carske zadruge v skupno or-
ganizacijo, ki obsega občine Celje, mesto, 
Celje okolica, Sv. Lovrenc n. Pr., Svetina 
in Teharje in šteje okrog 120 članov. — 
Združitvi so sa svoječasno iz narodnost-
nih razlogov upirali tako mojstri kakor 
okoličani, znano pa je, da je pokojni dok-
lor Ambroschitsch imel to združitev v 
stalni evidenci za ono dobo, ko bo nem-
ški elemnet v okoliški zadrugi dosegel 
odličen vpliv, ua čemer se jo delalo s pol-
no paro. Po prevratu ste obe zadrugi iz-
rekli željo po spojitvi, kl je bila končno 
od obrtne oblasti odobrena in na ustanov-
nem zadružnem zboru izvedena. Zborova-
nje je vodil imenom obrtne oblasti komi-
sar Založnik. Načelnikom novo zadruge 
sc jo izvolil dosedanji načelnik mestuo 
zadruge Drago Bernardi iz Celja, njego-
vim namestnikom pa Karol Stiglic iz To 
karja. Zadruga so je takoj pridružila kot 
članica Zvezi gostilničarskih zadrug v 
Celju. Za kritje proračuna se jo sklenilo 
predpisati članom redno in izredno do-
kladc, kojih višina je odvisna od veli-
kosti včlanjenega obrala in interesa, ki 
ga ima član na zadružnem delu; izredna 
doklada so predpiše članom, kateri se 
vklub vabilu zbora niso udeležili. Želeti 
je, da bi tudi ostale gostilnifarske zadru-
go celjskega sodnega okraja kmalu uvi-
delo neplodnost dela v brezpomembnih 
malih organizacijah. Tajniški posli 
Gostilnicarske obilne zadruge v Celju sc 
odslei vrSiio *amo v zadružni nUarni .ho-

gra> sla odšla v sredo popoldne, oboro-
žena z dvocovkaiui in steklenico slivov 
ke, od Sv. Katarino v Bukavški gozd pod 
Dobrovo, kamor BO jo baje priklatil rarja-
sec. Potoma sta obiskala več gostiln in 
tavala dolgo ure križem kražem po 
mračnem gozdu, kjer so je počasi stemni-
lo. Da si 7,boljšata vid, sta so koučno usta-
vila sredi gozda pod debelo bukvijo iu 
privlekla iz nahrbtnika vsak svojo čuta, 
rico. Nakrat — sredi požirka — sla zn-
čula v neposredni bližini sumljivo kru-
Ijenje iz grmovja. Hitro čutaro stran in 
puško v roke. Napeto sla pričakovala, lu 
res! Izza grmovja se pokaže rilec, nalo 
ušesa in počasi . . . V tem trenutku jc 
že počilo. Po par strelih sta skočila lov-
ca na kraj, kjer sta trenutek poprej vide-
la zverino. V tem hipu pa sla so že pre-
kopicnila čez usodno grmovje, iz katerega 
je nastala nenadoma ograja prašičjega 
hleva Gorjančeve domačijo in znašla sta 
ee na — gnoju. Neuspeh lova so zakrivile 
baje samo viške gostilne. 

* Novorojenček v peči. Obdukcija mrt-
vega trupelco, katero je izvršil včeraj ob 
petih popoldne 6odni zdravnik dr. Leo 
Trauner ob asistenci policijskega zdravni-
ka dr. Avramoviča in v prisotnosti poli-
ciskih organov, je dognala, da je bilo de-
te živo rojeno in zadušeno. Otrok ja bil 
rojen popolnoma normalno in je imel vse 
pogoje za življenje. Kako in na kakšen 
način pa je bil zadušen, se ne vo, ker se 
niso na trupelcu poznali uikaki znaki na-
silja. Možno je, da je zločinska mati Roza 
Blaško zadušila otroka z blazino s tem, 
da mu je isto tiščala na usta toliko časa, 
doklor ni onemel, izključeno pa tudi ni, 
da je tudi še živečega potisnila v ogenj. 
Je to vsekakor eden najbolj bestijaluili 
detomorov, ki jih beleži kriminalna kro-
nika. 

* Streljanje iz vlaka. V nedeljo se je 
z večernim vlakom vozila nemška lovska 
družba iz Stor proti Celju ter grede na-
pravila eelo kanonado iz vlaka, tako, da 
so se potniki upravičeno zgražali nad 
prav neprimernim početjem. Ali je pri 
nas res vse dovoljeno? 

* Mariborski drobiž. Sokol priredi v so-
boto 10. t. m. zvečer v Narodnem domu 
Martinov večer, na katerem sodelujeta 
ludi operna pevka gospa Mitrovičeva in 
notar gospod Ašič. — V ljudski univerzi 
predava v ponedeljek 12. t m. g. prof. Fa-
vai o demokraciji in diktaturi. — V ma-
riborskih obrtno-nadaljevalnih šolah prič-
nejo s poukom v soboto 10. t. m. ob 14. 

* Nesreča pri snaženju oken. V Maribo-
ru je Alojzija Kmelič snažila okna pri 
mizarskem mojstru Staudingorju. Ker ni 
bila zavarovana z zavarovalnim pasom, 
je pri noprevidnom obračanju omahnila 
iu padla s prvega nadstropja na dvorišče. 
Zlomila si jo desno roko in nogo. Gospo-
dar se bo moral zagovarjati pri sodišču, 
ker Kmotičevo ni dal zavarovati s pasom 
ali vrvjo. 

* Zagonetni iločin. Pri Beogradu so le 
dni opazili pristaniški delavci čevlje, ki 
so mololi iz vode. Ker sc čevlji niso z 
vodo premikali, so delavci odpluli s čol-
nom do kraja, kjer so videli čevlje. V ve-
liko začudenje so potegnili iz vodo trup-
lo mrtvega moža, kl je imel okrog vratu 
privezan nad 20 kilogramov težak kamen. 

* Uboj ali nesreča. V nedeljo ponoči 
so našli na solkanski cesti v mlaki krvi 
Štefana Makuca iz števerjana. Imel je tež-
ko rano na glavi. Prepeljali so ga takoj 
v goriško bolnico, kjer je pa kmalu nato 
umrl. Uvedena preiskava še ni dognala, 
ali je postal Makuc žrtev zločina ali ne 
sreče. 

* Tatvine v Celja in okolici. Mestnemu 
vrtnarju jo bila ukradena dno 6. L m. 
črna obleka. V hišo Marije Šetinc so vlo-
mili neznani zlikovci ter ji odnesli mast 
ln svinjino. Tatvine so zlasti v okolici 
zadnji čas na dnevnem redu. 

* Pobegnil jo od vojakov narednik 
40. pp. v Celju Ivo Tomšič, ki jo poneve-
ril 5000 Din, katere si je prisvojil iz vo-
jaške blagajne. 

* Cerkveni rop r Braslovčah. V noči 
ua 4. t. m. so neznani hudodelci odnesli 
iz župne cerkve v Braslovčah veliko du-
hovno srajco, 2 oliarna prta, 8 zagrinjala 
pri spovednicah in drobiž iz nabiralnika. 

* Atrakcija! Razstava preprog hotel 
<Union> petek, soboto, nedeljo. 1679 

* Dnevni koncerti v restavraciji, kavar-
ni in lileti <Zvczda>. Vsak večer koncert 
vojaške godbe od pol 20. do 23. ure v 
restavraciji, od 23. uro naprej v kavarni 
<Zvezda». V kleti svira vsak dan od 
17. uro naprej priljubljena ciganska 
godba. 1671 

Z tVROPSKIH VINSKIH TRŽIŠČ. 
Na našem vinskem tržišču sc trgovina 

še vedno nepovoljno razvija. O izvozu 
ul govora, a v splošnem tudi domačih 
kupccv nI mnogo radi hude denarne kri-
ze. Mnogo nad stavilo naši vinogradniki 
na trgovinska pogajanja t, Avstrijo in 
upajo, da bo znala naša delegacija za po-
gajanja uveljaviti težnje vinogradnikov 
ter doseči ugodnosti za izvoz vina v Av-
strijo, kakor jih jc dosegla Italija. Izgle-
di za izvoz v Češkoslovaško so jako 
malimi, kljub temu, da sc obljubljajo z 
oficljclne in neolicijclnc češkoslovaške 
strani olajšave. 

Stare zaloge so pri nas šc obline. Ka-
kovost letošnjih vin je večinoma zado-
voljiva In ponekod cclo prvovrstna. V 
Banatu sc dobro vino plača po 1.50 Din, 
v Baranji po 3 Din, v Sloveniji po 3.50 
— 7 Din po kakovosti za liter. Stara 
vina na Hrvatskem notirajo med 4.50 — 
— 5.50 Din za liter. Cene v zadnjem 
času nc kažejo znatnejših sprememb. 

V Avstriji bodo letošnja vina vsebo-
vala 7 — 9 odst. alkohola. Vinogradniki 
zahtevajo 6000 — 7000 aK za liter. Tr-
govina slaba. 

V Češkoslovaški jo zaostala letošnja 
vinska letina skoro za 50 odst. za lan-
sko. Nova vina se ponujajo po 4 — 4.50 
Kč za liter. Radi majhnih starih zalog 
sc obeta učvrščenje cen. 

V Italiji so se prvotne nade o dobri 
kakovosti vin razpršile. Pričakovalo se 
je da bodo vina Imela 12 — 13 odst. al-
kohola, a jih Imajo povprečno le 11 — 
12 odst. Kvantitativno je letina povsod 
dobra. Cene so v zadnjem času nekoliko 
poskočile. 

V Madžarski je Imel mošt 22 — 24 odst 
sladkorja, tako da bodo Imela vina po-
vprečno 12 — 14 odst. alkohola. Izvoza 
ni in se na tržiščih pojavljajo lc domači 
kupci. 

TRŽNA POROČILA: 

Novosadska blagovna borza (8. t. 
m.) nI poslovala radi pravoslavnega pra-
znika Mitrov-daua. 

Dunajski živinski sejem (8. t m.) 
Goveja živina: Dogon 683 gav; od tega 
iz Jugoslavije 507 komadov. Za kg žive 
teže notirajo (v tisočih aK): voli U 
16, biki in krave 11 — 16, slaba živina 
6.5 — 10.5. — Svinje: Dogon 162 koma-
dov. Notirajo za kg živo teže (v tisočih): 
debele 20 — 22, mesnate 27 — 29. 

Zagrebška vinska bor/a (7. t. m.) 
Vino hrvatsko, belo, novo, 8 — 9 mallga-
na ab postaja Zagorje, blago 3.50; isto, 
šilcr, novo 7 — 8 mal., blago 4; vršaško 
novo, U — 12 mal., franko postaj3, bla-
go 2.50 — 3; €Otclo>, črni, novi, 11 — 13 
mal., franko postaja, blago 3 — 4; baško, 
novo, 10 mal., franko postaja, blago 3; 
dalmatinsko, novo, belo, 11 — 12 mal 
franko Dalmacija, po licktol stopinji 
blago 32.5 — 33.5; dalmatinsko, črno, no-
vo, 11 — 12 mal., po hktl. stopinji, blago 
35 — 37.5. 

v poslali vzorco za razstavo najdalj« do 
meseca maja 1921. V poštev bi prišli: 
vozovi, razni ročni izdelki, preprogo Itd. 
Za vina se naj pošljeta po dva vzorca 
od vfako vrste. Vzorce je poslati nar 
Consul Genoral of the Kingdom ol 
Serlis, Croats and Slovenes — Montreal, 
Canada. 

Kongres za Italijansko trgovinsko 
in gospodarsko ekspanzijo v inozemstvu 
ki so jo vršil te dni v Trstu in o kate-
rega otvoritvi smo žo poročali, jo raz-
pravljal v svoji prvi, to je finančni sku-
pini o pomenu in delovanju italijanskih 
bank v inozemstvu. Naglašal-i so ;o zla-
sti potroba pozornosti na sosedno Ju-
goslavijo tor se nasvotovalo, da so ure-
do odnošaji z njo. ker doslej italijanske 
banke v Jugoslaviji šo niso mogla pri-
četi nikako akcije. Finančne orgmivi-
cije Italijo da morajo storiti vse, da bo 
podonavsko gospodarstvo gravitiralo 
proti Jadranu. V skupini, kl ss jo ba-
vili z izseljovanjem, so se vršile dolga 
razprave o organizaciji izseljeništva. 
Gledo ekspanzije na vzliod jo 'zvajal 
poročevalec Jaruzzi med drugim: »Ita-
lija jo revna dežela in jc premajhna 
svojo številno prebivalstvo. Zato si ne 
more ustvariti svojega bogastva v no-
tranjosti. Mora ga iskati drugod. Naša 
akcija se mora vršiti proti Levanti, ka-
mor naj gro naša emigracija in kamor 
naj so izvažajo naši produkti in od ko-
der naj dobivamo sirovine, katerih je 
mnogo lut vzhodu*. V odseku za pro-
pagando v inozomstvu so jo govorilo 
o delovanju društva .Dante Alighieri*, 
ki se jo ustanovilo v jiodpiranje ireden-
tističnega gibanja,, pozneje pa je obrni-
lo svoj delokrog na Italijane v inozem-
stvu. Nagla šala so j« potreba, da podi 
pira društvo asimilacijo na meji v Ju-
lijski Krajini Nadalje je kongres spre-
jel resolucijo gleda predclske železnice 
in ureditve pristanišč. Cel kongres j« 
pokazal vse preveč italijanske agresiv-
nosti, imperializma in bahaštva tor je 
premalo resno razpravljal o gospodar-
skih vprašanjih. Na inozemstvo kongres 
no more napraviti ugodnega vtisa. Za 
našo državo pomeni t-amo svarilo, naj 
so čuvamo pred Itulijo. 

^ Vprašanje zunanjega posojila. Ka-
kor javljajo iz Beograda, poluradna po 
gajanja, katera so vodili zastopniki vla-
de z raznimi finančnimi skupinami 
Švice, Anglije in Francije, niso končala 
z uspehom. Vzrok temu so pretežki ro-
goji, na katere nisa vlada ni pristala. 

Kotiranje delnic Narodne šumske 
industrije na Dunaju. Dunajski borzni 
svet jo sklenil, da se dovoli kotiranje 
delnic Narodne šumske industrije d. d. 
v Zagrebu na dunajski borzi. 

— Letina in odkup tobaka v naši dr-
žavi. Komisija za odkup tobaka v Dal-
maciji bo skoro dovršila svojo delo. Na-
to bo šo tekom tega meseca prevzela 
tobak v drugih pokrajinah, dočim bo z 
odkupovanjem tobaka v južni Srbiji pri-
čela šele meseca, decembra. Letina to-
baka v naši državi jo letos kvalitativno 
in kvantitativno bolja, nego je bila la-
ni, ter se coni 16 — 20 milijonov kg. 

— Razstava v Torontu v Kanadi. V 
Torontu se bo vršila letna razstava v 
septembru 1021. Na razstavi bo rezer-
viran poseben prostor za razstavlj.iice 
iz Jugoslavije. Naš generalni konzulat 
za. Kanado prosi, naj bi mu interesenti 

Domaie borze 
8. novembra: 

ZAGREB: Na tržišču z efekti traja 
baisse daljo in ni izgledov, da pride sko-
ro do zboljšanja. — Na tržišču z devizam) 
je spočetka nastopila čvrstoča, ki jo poz-
neje popustila, a jo proti koncu sestanka 
ponovno nastopilo učvrščonjo. Največ se 
je trgovalo z devizami Dunaj, Praga, Ita-
lija in Švica. Blaga ni bilo dovolj in jf 
del povpraševanja morala pokriti Narod-
na banka. Notirala so devize: Dunaj 
0.12125 do 0.122, Budimpešta 0.44 do 
0.455, Bukarešta 41 do 0, Italija izplačilo 
880 do 882. Kopenhagen 0 do 1472.5, Lon-
don izplačilo 383 do 384, ček 882-5 do 
283.5, New-York knbel 85.5 do 80, ček 
85.5 do 80, Pariz 487.5 do 492.5, Praga 
250 do 252.5, Sofija 74 do 76, Švica 1525 
do 1532.5. ček 1525 do 1530, Varšava 
0.007 do 0.009; valuto: dolar 84.5 do 85, 
aK 0.12115 do 0.122, Kč 0 do 250, mK 
0.010, švicarski franki 0 do 1535, lira n 
do 380; efekti: Hrvatska eskoniptna 
157.5 do 159.5, Hipotekama 00 do 10(1 
Jugoslovenska 147 do 150, Ljubljanska 
kreditna 205 do 207.5, Praštodiona 98.', 
do 1001"), Slavonska 108 do 110, šedorana 
2390 do 2400, Gutmann 1630 do 1641' 
Trbovlje 865 do 867.5, 7 odsl. inveslicij-
-ko 66 do 70. 

BEOGRAD: Padi pravoslavnega praz-
uilia Mitrov-dana borza ni poslovala. 
Sodnija. 

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani. 

Lastnik in Izdajatelj Konzorcij .Jutra. 

Odgovorni urednik Fr. B ro zov IC . 

Pisalni stroji, potrebščine 
M e h a n l t r a do l avn i ca 

(popravljaluica) 
u LJUBLJANA 

Šslsiiliiirpo ulica 6/1. 
L. BARAGA. 

¥ i > e m e n s k o 

Ljubljana 8. novembra 1923. 

poročilo. 
Ljubljana 30S nad morjem 

m . j M i m i Dvor 1 

9. 10. //. 12. novembra 

Največja senzacija sedanjosti! 

Živali filmski igralci 
Za mladino 5791 

Predprodaja vstopuic od 11. do 12. nre. 

Razmnoževalne aparate 

Opalograph v vseh velikostih" 
T H E R E X C 0 . , L J U B L J A N A . 

POZOR! Stara, priznano solidna trgo-
vina r. oblekami 3. MAČSSS BO jo pre-
selila na Aleksandrovo cesta 12 
(hiSa Pokojninskega zavoda), kjer pro-

W daia čo nailalic no zantua zaižanili ccuab. 

Kraj 
opazovanja 

Ljubljana , 
Ljubljana . 
Ljubljana , 
Zagreb . , 
Beograd 
Dunaj . , 
l'raga . 
Inomost 

ob 

7. 
14. 
21. 
7. 
7. 
7. 
7. 
7. 

Zračni 
tlak 

753-4 
751'7 
7o2'2 
7534 

754-6 
756 3 
756-8 

Zračna 
temperatura 

100 
12-4 
8-8 

132 

7-0 
6 '0 

1'0 

Veter 
Oblačno 
0 - 1 0 

Padavino 
mm 

brezvetra 

K 

dož 

oblačno 

174 

vzhod 
i 
v 2-0 

zapad 
jug. vzh. 
brezvetra 

oblačno 
dež 
sneg 

3 0 
8-0 

39-0 

V Ljubljani barometer nižji, temper. uižja. Solnce vzhaja ob 6'52, zahaja ob 18-35 

da sneg. Na Dunaju jc bilo 7 stopinj. Na-
poved: Oblačno, scinintja deževno. V hri-
bih sneg, nekaj dni povsod slabo. 

Dunajsko vremensko poročilo: Vre 
me je bilo ves dan slabo. Temperatura jc 
dalje padla. V zapadnih aipskib deželah 
je nižja kot normalna. Na Tirolskem pa-
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rlisa 
sestoječa iz dovcl sob, šest 
kuhinj ter pripadajočih pri-
tiklin, vrta, vse v zelo 
dobrom stanju, 10 minut iz 
mesta, ob državni cesti, zolo 
ugodno za kakSno trgovino, 
ee proda. Kupca stano-
vanje takoj na razpolago. 
Ceoa 2'io.OOO Din ali pa po 
dogovoru. — Povprašati pri 
Jerneju Šarlabti. Gaberje 

it. 124 pri Celju. 

prvovrsten. 

Iz domačih in dalmatinskih 
tvornic. po konkurenčnih 

cenah, stalno na zalogi pri 

I.P1SI01H in drug. 
Ljublisna, Dunalska c, št. 33, 

„Balkan". Int, tiitfon 366, 

Za i z d e l o u a n j e 
usnjenih obseft 

se priporočam si. občinstva. 
Imam vedno v zalogi 

usnjene sufcnjiče. 
fig. trgovcem pri večjem na-
ročilu popust. Lastna do 

lavnicn. 570i 

K r i s t j a n P r e m r u 
v Krf.nju CSlovenlja). 
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Smeh mu leže na ustnice, iz oči pa 
mu piano blisk, žareč od poželjenja 
in sovraštva, kruto ironije in triumfal-
nega veselja, in ponovi: 

• Zelo važne in nadvse nujne stvari, 
trospodična! . . .» 

Tedaj, pod Luciferjjevim pogledom, 
*ačuli Laurenco, kakor že pogosto 
zadnje (lili, da so ji misli vrtoglavijo. 
Toda danes, po prihodu Sahiclaira, ki 
ji je vlil novega poguma v žile, po po-
govoru s služkinjami, ki ga jo imela 
včeraj, danes jo Laurenei duh izredno 
bister in vse v njej jo pripravljeno na 
boj, ki si ga njena duša posebno ta 
hip nadvse želi. Laurence dobro vo, 
da je dozdaj še vedno sledila takšni 
zmedi v glavi nekaka sladka opojnost 
in nemoč, in ji jo popolnoma odpove-
dala oblast nad voljo in svobodnim 
razmišljanjem. Do danes se je vselej 
udala temu vrtincu in nemoči, temu — 
rekla bi — usidran ju tujo duše v njeno. 
Toda danes, po dolgem in globokem 
včerajšnjem razmišljanju, danes misli, 
da ve pravo ime onim nepojmljivim 
pojavom, v katerih jo živela, je morala 
živeti zadnje dni. Laurence ne dvomi 
niti trenutek o pravilnosti pravkar po-
rojenega mnenj;!, Laurenco se je odlo-
čila, Laurence je odločena, da so bori. 

Ko začuti torej vrtinec v glavi, sc 
mu postavi vsa njena notranjost po 
robu in z vso svojo do skrajnosti na-
peto voljo kljubuje omotici 1-a.uronce 
se zaveda: če hoče ubežati pred groz-
nim pogledom baronovih oči, ne sme 
svojih zapreti — kajti on bi to videl 
in bi usmeril svoj fluid, svojo voljo v 
drugo smeri — ne! zbrati mora svoj 
histni pogled, obrniti ga v svojo 1 a s t-
a o notranjost kakor misel, ki prodre 
r človeka in obvlada sleherni kotiček 

njegove duše, na zunaj pa se javlja v 
široko odprtih, nopromično zročih 
očeh, ki strmo, a ne vidijo, kar gle-
dajo. 

Tako stori tudi Laurence, ki naen-
krat začuti, da jo njen upor uspešen; 
vrtinec, ki se ji je šele pojavil v glavi, 
je izginil, omotica ji jo prizanesla, svo-
boda volje in misli ji je ostala! 

A Laurence je ženska in igralka po 
poklicu. 

•»Boriti se moram proti njemu, in 
on no sme tega vedeti,» si pravi v mi-
slih, »da, še več: ne smem ga omajati 
v veri, da me še vedno obvlada kakor 
poprej. > 

Frikliče si v spomin, kako so jo po-
prej vedno n e h o t e vedla, kadar jo 
jo pogledal. In zdaj lilini h o t e prav 
isto vedenjo. 

«Tako,» si misli, »menil bo, da čita 
moje misli in potom bo hotel svojo 
voljo in Bvoje misli prenesti v moje 
možgane . . . Moj bog! Bom-li v tem 
boju močnejša in bolj prekanjena ka-
kor on? . . . M o r a m . Drugače sem 
izgubljena. In gotovo gre za Sain-
claira, ki se mu je morda njegov načrt 
ponesročil . . .» 

Ko čuti Laurence, da more govoriti 
sama pri sebi, ne da bi so ji tuje misli 
vmešavale, je prepričana o svoji zmagi. 

Zato igra in hlini naprej. Njene jasne 
oči zročo srepo v praznino, se ji za-
megle, in posroči se ji izmakniti se 
novemu Warteckovemu fascinirajočc-
mu pogledu. Nato se nalahno zaziblje, 
kakor da se ji šibo noge, se zgrudi v 
naslonjač, z otroškim nasmehom na 
ustnicah in polzaprtimi vekami. Potem 
zopet vstane in stopi s potrtim kora-
kom k mizi. Zavedajoč se prav dobro, 

da ho v kratkem imi.rebovaia vso evoje 
moči, začno z velikim tekom zajtrko-
vati. 

Po zajtrku pospravijo služkinje mizo 
in odidejo. 

Latireuee vstane. Preizkušnja je pre-
stana. Ves čas, ko je jedla, je čutila, 
da se podi okrog nje fluid tujih misli, 
tujo voljo, prav kakor lačni moskiti v 
tropičnih krajih okrog človeka. Toda 
Laurence je razpela v obrambo proti 
tem moskitom mrežo trdne volje, krep-
ko odločene za boj do končne zmage 
— ali pa do padca, ki bi bil stražnejši 
od smrti. Zdel se ji jn ta sovražni na-
pad kot legijon moskitov, ki so zaman 
zaganja, da bi prodrl gosto spleteno 
mrežo. 

»Krasno!* si misli Laurence. »Igra je 
silno zanimiva. Igrajmo jo dalje!» 

Počasi stopi naprej, sede na divan k 
baronu, skloni glavo in jo objame z 
rokami, s komolci pa se nasloni na 
kolena. Oči ji topo in brezizrazno zro 
v daljo, ko vpraša počasi, z otroškim 
glasom kakor petletna deklica: 

»Zelo važne in nadvse nujne stva-
ri? . . Dobro, gospod, poslušam vas!..» 

Ves čas potem, ko jo ponovil stavek: 
»Zelo važno in nadvse nujne stvari, 
gospodična! . . . » ni baron Glo von 
Warteck posvečal svoji žrtvi nič kaj 
prevelike pažnje. Lo kakor iz navade 
so njegove misli hitelo h Laurenei, be-
gale okrog nje, hoteč jo ukloniti. Bil 
je šo prevoč poln včerajšnjih dogod-
kov in njegove misli niso tako jasne 
kakor sicer, čemur so ima Laurence 
broz dvoma zahvaliti za svoj uspeh. 
Tako je baron v zmoti, deloma celo po 
lastni krivdi, in se niti ne zaveda te 
svoje zmote. Njegove misli, njegova 
strašna volja sicer deluje, a Laurence 
je danes proti njej zavarovana. Baron 
nosi že od včeraj v glavi načrt Zdaj 
jo prišel k Laurenei, da ga izvede, ko-
likor se tiče njo. Mehanično deluje nje-
gov duševni stroj, glavni del njegove 

možganske energije je zaposlen dru-
god, in niti no sluti, da Laurence ne 
pazi nanj in se mu ne pokori, ne sluti, 
da je I.aurencin duh svoboden in da 
opazuje, premišljujo in sklepa, ne sluti, 
da se Laurenco lo d e l a uspavano. 

Pogovor jo kratek. Luciferjov obraz 
ostane ves čas negiben, oči mrtvega 
pogleda ima neprestano uprte v levo 
sence Laurencino; Lauronco pa je žo 
po prvih besedah, kakor da jo jo zadela 
kap, tako silna je bolečina, ki ji jo po-
vzroče Lueiforjevo besede. Lucifer go-
vori francosko, s trdim glasom, kakor 
da kujo besedo, Laurenco so no more 
več upirati navalu na možgane in njen 
glas jo tih, zamirajoč. 

»Gospodična,* začne on, »vaš ljub-
ljenec Jean de Sainclair le Nyeta-
lope . . . — da! vaš dragi, vem: čital 
som to v vaših mislih, posebno, kadar 
ste spali, in ne čudite se, da mi je 
znana vsa vaša preteklost —- vaš ljub-
ljenec se je priplazil v moj grad. Ujel 
sera ga . . . Vem, da vas je hotel osvo-
boditi. Kako je vedel, da ste tu? Tudi 
to lahko izvem, kadar hočem, toda za 
sedaj mi ni potrebno . . . Njegovo živ-
ljenje je v mojih rokah. Hočete, da 
ostane živ? . . .» 

»Da, da! Da! . . . živ! Ne umorite 
ga!» zastoka Laurence. 

»Izjavljam vam, da je njegovo živ-
ljenje tudi v v a š i h rokah. Dobro 
veste, da mi je treba le hoteti in vi se 
zgrudite smehljaje in udano na di-
van . . . Pa ne! Veste tudi, da tega 
nc maram. Hočem, da pridete k meni 
prostovoljno, vaša volja naj bo svo-
bodna, sajna naj 6e odloči.* 

»Nikdar! Nikdar!« jekne Laurence, 
»ponavljam vam, da no bom nikdax 
prostovoljno vaša! > 

»Moja boste prostovoljno — ali pa 
prisiljeni z mojo voljo. Toda če vas bo 
moja volja v to prisilila, boste imeli 
pekel na svetu, vi in vaši dragi. Danes 
govorim zadnjikrat z vami, v rokah 

imam novo moftno orožje. Posiufejtj '̂ 
in premislite dobro!* 

»Poslušam vas,* skomigne Lanren. 
ce, »dobro veste, da vas ne morem 
preslišati.* 

»Torej, čujte: 
P r v i č : Moj rok poteče desetega 

junija opolnoči. Danes imamo petnajsti 
maj. Tu jo koledar. Nc boste me videli 
do 10. junija opolnoči, razen če bi ml 
hoteli že prej sporočiti: Vaša sem, ljn, 
bi moj! 

D r u g i č : Od danes pa do desetega 
junija opolnoči, oziroma do takrat, k a 
mo pokličete, bom mučil .leana Sam. 
claira in njegova dva tovariša duševna 
in telesno, vsi trije bodo prihajali vsa., 
ko jutra ob devetih k vam, da vanj 
sami govoro o mukah, ki jih trpe in 
da vam pokažejo na svojih telesih 
znake trpinčenja, in iz njih obrazov: 
boste spoznali, kaj trpe duševno . , , 

T r e t j i č : Od dan p,s pa do desetega 
junija opolnoči, oziroma do takrat, k<j 
m-i poveste, da me ljubite, bom mučil 
Mino, Gertrudo in Marijo . . . In vsak 
vočer ob poldevetih, po večerji, ju 
bom pošiljal k vam, da vam govor* 
natančno in z vsemi podrobnostmi q 
mukah, ki som jih jim namenil. 

In končno; če mi ne pridete na}< 
kesneje do 10. junija opolnoči povedati,' 
da ljubite mene in nikogar drugega, 
bom usmrtil Sainclaira in oba njegova) 
tovariša — še prej, predno bodo umrli, 
pa bodo štiriindvajsot ur priča prizorti, 
ki jim ga boste vi nudili s tem, da si 
vas bom podvrgel kakor Mino, Ger< 
trudo in Marijo . . . 

Ta ultimat jo zadnji, kajti od včeraj 
zjutraj, od četrt na devet imam v svoj 
oblasti moža, ki ga ljubite bolj kot 
vse, in ta mož je Jean de Sainclair l« 
Nyctak>pe! . . .» 

Rešimo sokolshi Tabor! 

tlsne;o a državnim davkom na Inaarate vred do 20 baaadl Dla B'—, v tak« nidal)n|a baaada 60 par 
rož. — Plača aa vedno napraj (lahke tudi v znamkah). Na vpraiaaja odgovarja uprava le, ako Ja vprašanju 

priložena znamka xa odgovor ter maelpalaeljaka pristojbina (1 Dla). 

( d o b e ) 
Šivilja 

•ešfca krojenja moškega pe-
rila. se išče z& stalno. — 
Osebno se jo predstaviti na 
Aleksandrovi cesti 3, I . nad., 
Ljubl jana. 14105 

Učenec 
sa brivsko obrt sa sprejme. 
Reflektira BO le na one, ki 
imajo hrano in stanovanje 
pri starših. Naslov v upravi 
. . Ju t ra" . 14335 

Knjigovodja 
samostojna moč, bilančnik, 
re eprejmo takoj pri večjem 
industrijskem podjetju. V 
mlinski stroki verztrani pred-
nost. Soba na razpolago. Na-
tančne pismene ponudbe pod 
. .Mlin" na Aloma Company, 
Ljubl jana. 14340 

Zanesljivo pestunjo 
k 4 mesece staremu fantku 
iščem ra nekaj mesecev (čez 
r imo). Nastop takoj. Ponudbe 
na F. K. Tržič 154. 14382 

Učenka 
pridna, poštena, s primerno 
šolsko izobrazbo, se sprejme 
v trgovini mešanega blaga R. 
Antončlč, Poljčane. 14387 

( i š č e j o ) 

Bivši uradnik 
• srednješolsko izobrazbo, 
išče službe. Ker ima silo, 
»prejme vsako delo. Pod ,,0. 
zanesljiv" na podr. „ J u t r a " . 
Maribor. 14300 

Primerne službe 
fšče gospodična, vešča v me-
š a n i trgovini, konfekciji. Gre 
tudi za blagajničarko. Na-
slov pove uprava , . Ju t ra" . 

14397 

Gospodična 
t večletno prakso, zmožna 
vseh pisarniških poslov, slo-
venščine in nemščine išče 
mesta. Dopise prosim pod 
..Samostojna" na upravo ,,Ju-
tra" . 14253 

Trgovski pomočnik 
mešane stroke, inteligenten, 
voljan dela, želi službe kot 
prva moč ali poslovodja. Do-
pise na upravo , ,Jutra" pod 
..Zanesljiva moč" . 14389 

Uradnica 
išče službo za popoldanske 
ure. Naalov pove uprava 
. . Ju t ra" , 14336 

Službo išče 
za popoldan, event. tud! za 
celi dan do 5. pop., vesten 
in pošten v kaki trgovini, 
ali tovarni, pisarni al i kaj 
sličnega. Ponudbe pod šifro 
..Vesten" na upravo „ J u t r a " 

14179 

Knjigovodja 
in korespondent. zmožen slo-
venščine in nemščine, stro-
jepisja ter vseh pisarniških 
del, z daljšo bančno prakso 
in v privatnih podjetjih, želi 
premenitl mesto. CenJ. po-
nudbe na upravo „ J u t r a " 
pod ,.Delaven". 14348 

Državni uradnik 
? štiriletno sodno prakso želi 
mesto pri kakem trgovskem 
podjetju. Gre tudi kot potnik 
ali praktikant. Zmožen slo-
venščine, nemščine, srbohrva-
ščine ln strojepisja. Ponudb« 
pod „4 leta" na upravo ..Ju-
tra" . 14253 

Trgovski sotrudnik 
23 let star (špecerijske stro-
ke) išče službe kot potnik al i 
skladiščnik. Ponudbe pod št. 
88 na podruž. . . Ju t ra" . Ce-
lje. 14360 

Pošteno dekie 
staro 19 let, vešče nekoliko 
šivanja in kuhanja, želi služ-
be pri kaki boljši družini . 
Cenjene ponudbe se prosi pod 
..Pošteno dekle" na upravo 
. . Jutra" . 14378 

Vodilno mesto 
(samostojno), išče seriozna 
401etna. reprezentarije zmož-
na dama. vešča več jezikov in 
glasbe ter ima izredno go-
spodinjsko spretnost. Even-
tueino se udeleži tudi pri ka-
kem dobičkanosnem podjetju. 
Ponudbe pod ,.Stalno mesto" 
na Aloma Companj , Ljub-
ljana. 14289 

Pletarske stvari 
vsakovrstne izdeluje in pri-
poroča Lovro Tršar, pletar-
?kl mojster, Logatec. Potne 
košare, pohištvo, stojala za 
cvetlice itd. po najn iž j i ceni. 

14223 

Modema šivilja 
fzdelujo najmodernejše plašče 
po 400 K, popravljam klo-
buke in vsa modna dela po 
najniž j ih cenah. Ponudbe na 
vpravo . . Ju t ra" pod ,,Moder-
niziranje". 14403 

Fine vinske sode 
za transport ln za hram. 
prodam po nizki ceni. Naslov 
pove uprava , , Ju t ra" . 14271 

Martinove gosi 
opitane, nudi tvrdka Kmet & 
Lubšlna, Spodnja 916ka 290. 

14262 

Apno 
vagosrke pošiljatve, razpo-
šil ja P. Orešnik, Polzela. 

13877 

90 m železo, tračnic 
starih, primerne za nosilce, 
se proda. Naalov pove »pra-
va . . Ju t ra " . 14338 

Trapist sir I a 
polnomasten nudi po 29.50 
dinarjev franko pošta ali že-
leznica. Trgovsko podjetje K. 
Mahorčlč, Zagreb, Petrova 
ulica 35. 14345 

200 vagonov drv 
in 60 vagonov bukovega su-
hega oglja se proda. Cenjene 
ponudbe na LJudevit Gaspa-
rac, Turčln pri Varaždlnu. 

14357 

20 vagonov 
suhih bukovih meterskih drv 
prodam takoj. Vpraša se pri 
K . Kovač, Stari trg, Rakek. 

14362 

Električni motor 
150/150 11 am. in s zraven 
pripadajočim reoulatorjem se 
proda. Naslov T upravi „Ju-
t ra" 14383 

Za neveste! 
Krasno opravo za jedilnico 
prodam po jako ugodni ceni, 
ker ne dobim primernega sta-
novanja. — Naslov T upravi 
, . J u t ra " . 14412 

Knjiga 
Puškin-Prijatelj: Kapitanova 
hči, ki Je svoj čas izšla v 
Slovanski knj ižnici , se kupi, 
ozir. zamenja za novo izdajo, 
k i v kratkem Izide. Ponudbe 
na Tiskovno zadrugo v Ljub-
l jan i , Prešernova ulica. 

Smrekove storže 
vfigonske 
..Fructus", 
2. 

množine kupuje 
Ljubl jana, Tabor 

14259 

Otroški vozički, 
dvokolesa, mali motorji , 

Hmeljske droge 
dolžine 6 m naprej, k u p i 
vsako množino tvrdka Ivan 
Brinovc, Gomllsko pri Celju. 

14009 

Bukova drva in oglje. 
Kupim takoj vsako množino 

ši- ! lepih suhih bukovih drv in 
valni stroji, pneumatika, po j bukovega oglja, vilanega za 
znižani t v o r n i š k i ceni. ! eksport. Ponudbe z navedbo 
..Tribuna", F. B. L.. Ljub- cene franko vagon na upravo 
Ijana, Karelovska cesta št. 4. | . . Ju t ra " pod šifro ,.Takoj 

14021 , plači lo". 14197 

Heprfmiinifu 
Trgovina z meŠ. blagom 

se pod zelo usodnimi pogoji 
proda. Obsega 1 lep trgovski 
lokal. 3 skladišča In stanova-
nje. Objekt se nahaja v ma-
lem mestn blizu železnice, na 
najbolj prometnem prostora,-ki 
ima najlepšo bodočnost. Lokali 
so pripravni za vsak obrat, 
tndi za večjo trgovino na de-
belo. Nadaljni pogoji po dogo-
vor«. — Pismene ponudbe pod 
•Trgovina« na Aloma Compa-
ny. LJubl jana . 13774 

Nova hiša 
s prostim stanovanjem tn 
vrtom, 3 sobe, kuhin ja , ko-
palna soba, veranda, v bli-
ž in i mesta ae proda. Cena 
po dogovoru. Naslov pove 
uprava „ J u t r a " . 14183 

Hiša z njivo 
na prodaj v Kandi j i 8t. 74 pri 
Novem mestu. Hiša Je v prav 
dobrem stanju, pripravna za 
vsako obrt in je pri kolodvo-
ru v Kandi j i . Proda se takoj 
radi odpotovanja lastnika v 
Ameriko. Kdor hoče hišo ku-
piti . na j ee oglasi pri lastni-
ku do 15. novembra, ki pove 
več. Franc Sekula. Kandi ja 
74, pošta Novo mesto. 14404 

Gostilna 
v prometnem kra ju c . deželi, 
M odda vestni ln poSteni 
natakarici. — Ponudbe na 
upravo „ J u t r a " pod »Gostil-
na " . 14201 

Skladišče 
suho IA moko in hlev «a dva 
konja (s podstrešjem) ee 
I86e. Ponudbe: Mirko Stefa-
novič, Goni pova 3/ I I . 14239 

Hotel 
boljšo gostilno al i tudi trgo-
vino v letovišču ali v mestu 
vzame v najem hotelir-trgo-
vec, dobre verzacije. Ponudbo 
je poslati pod ,.Dober plač-
n ik" upravi „ J u t r a " . 14392 

Stanovanje 
iz ene al i dveh sob s kuhinjo 
ali vsaj souporabo se išče 
takoj. Ponudbe naj ee po-
šljejo na upravo „ J u t r a " 
pod „Mirna stranka". 14326 

Stanovanje 
ali cela hiša se išče v najem 
v prometnem kraju na Go-
renjskem. Ponudbe na upra-
vo . . Ju t ra " pod ..Stanovanje 
na Gorenjskem". 14312 

Plačam vnaprej 
za pol leta najemnino za 
prazno al i opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
triko, po možnosti blizu uni-
verze. Ponudbe pod „1000", 
Univerza. LJubljana. 14257 

Stanovanje 
v novi hiši, obstoječe iz 3 
elegantnih sob. kuhinje, ko-
palnice in prit lkl ln so odda 
s 1. decembrom tistemu, ki 
plača najemnino za par let 
naprej ln nekaj posojila. Na-
slov pove uprava „Jutra ' . 

14363 

Prazno veliko sobo 
s separ. vhodom event. lokal 
iščem v svrho shrambe pohi-
štva. Plamene ponudbo pod 
..Takoj" na Aloma Companr, 
Ljubljana. 14339 

Stanovanje 
2 ali 1 sobo s pr l t lkl lnaml 
(kuhinjo) r sredini a l i na 
periferiji mesta iščem za 1. 
december. CenJ. ponudbe pod 
..Nagrada" na upravo „Ju-
tra". 14364 

I ali 2 oprem, sobi 
s kuhinjo ali souporabo iste 
išče zakonski par. Plača na-
grado. Cenjene ponudbe pod 
..Snažno" na upravo „ J u t r a " . 

Mesečna soba 
se odda dvema gospodičnama, 
ki bi plačale šestmesečno na-
jemnino vnaprej. Naslov po-
ve uprava , , Ju tra" . 14376 

Podstrešni prostor 
za preureditev stanovanja se 
odda. Napravi ae z mal imi 
stroški in bi bilo stanovanje 
nekaj let brezplačno. Naslov 
v upravi „ Ju t ra " . 14373 

Mesečno sobo 
v sredini mesta, opremljeno 
ali prazno, išče za 1. decem-
ber mlad v.akonakl par. Po-
nudbe pod šifro „Posebnl 
vhod" na upravo „ J u t r a " . 

14408 

Posojilo 
ali družabnika išče brez-
konkurenčno podjetje. Po-
nudbe pod ..Varnost" na 
upravo . . Ju tra" . 14237 

Posodim 25.000 Din 
trgovcu, k i izuči 161etno de-
kle. Naslov v upravi ..Ju-
tra" . 14341 

Do 75.000 Din 
s katerimi razpolagam, bi In-
vestiral v kako dobro pod-
jetje s soudeležbo na delu 
dveh dobro vcrziranlh moči. 
Ponudbe je poslati pod ,,Agi-
len" na upravo „ J u t r a " . 

14390 

Akademik 
dobrosrčen, talentiran ln 
osamljen, išče bogate gospo-
dične al i vdove, k i bi ga 
podpirala, da dokonča svoj 
študij. V plačilo nudi roko 
in srce. Ponudbe pod ,.Aka-
demik" na upravo „ J u t r a " . 

14369 

Akademično 
izobražena gospoda 

lepe zunanjosti, starost: a ) 
30. b) 34, z večmili jonskim 
premoženjem, se želita sezna-
niti z damami primerne sta-
rosti in odgovarjajočim pre-
moženjem. Vdove brez otrok, 
kakor inozemlce. niso Izklju-
čene. Ponudbe s sliko, ki se 
eventueino vrnejo. Tajnost 
zajamčena. Dopise na upravo 
. , Jutra" pod ..Zemeljski raj 
777". 14370 

Znanja želi 
inteligenten gospod z gospo-
dično od 20—24 let starosti. 
Ponudbe na upravo „ J u t r a " 
pod ..Ljubezen". 14380 

Dva mlada gospoda 
želita uprizoriti dvodejanko 
tragedijo ..Matiček se ženi". 
Mlade neveste sodelovalke naj 
se javi jo pod šifro „Pr ima" 
na upravo „ J u t r a " . 14398 

Trgovec v mestu 
samostojen, simpatičen, se 
želi vsled pomanjkanja zna-
nja tem potom seznaniti z 
gospodično, k i je naobraže-
na in neomadeževane pretek-
losti z nekaj premoženja v 
starosti 18—23 let. Pogoj: 
srčkana in dobra gospodinja. 
Ponudbe s sliko na upravo 
,, J u t r a " pod , .Mirni dom". 
Tajnost strogo zajamčena. 

14284 

2enitna ponudba. 
Mladenič, čedne vnanjostl, s 
precejšnjo vsoto denarja, želi 
znanja v svrho ženitve z de-
kletom al i vdovo, katera po-
seduje posestvo aH gostilno. 
Cenjene ponudbe na upravo 
. . Ju t ra " pod šifro „Nadvse 
srečna". 14366 

Tiskarna! 
Slovenskemu tiskarju Pri-
morcu, ozir. Slovencu, k i ima 
itali jansko državljanstvo s 
polnim pravom, se nudi 
ugodna pri l ika, prevzeti ti-' 
6karno. združeno s knjigarno 
v slovenskem mestu Jul i jske 
Kraj ine. Ponudbe pod ..Ita-
li janski državl jan" na upra-
vo „ J u t r a " . 14354 

Dobra nagrada 
je zasigurana dotičnemu, ka-
teri, dne 7. nov. neznano kam 
zateklega se mladega psa. 
volčje pasme, ki sliši na ime 
„Boy" izsledi aH pa pripe-
lje nazaj • Vrhovčevo ulico 
5. Vi la . 14367 

Slike za legitimacije 
kakor tudi vsa druga stro-
kovna dela prevzema in iz-
deluje najhitreje fotograf 
Hugon Hibšer, Ljubl jana. 
Valvazorjev trg 7, nasproti 
Križanske cerkve. 229 

Trgovci z usnjem! 
Sprejemam vsako množino 
gornjih, svinjskih, ovčjih in 
drugih kož v stroj. Solidno 
delo. Naslov pri upravi „Ju-
tra" . 14276 

Na dobro hrano 
(domačo), po zmerni ceni se 
sprejmeta v sredini mesta dva 
gospoda. — Naslov v upravi 
,, J u t r a " . 14411 
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Stenski 

sa leto 

1924 
samo za preprodajalce 

Delniška tiskarna 
d . a . 6«57 

v Ljubljani. 

Stare cinkove odpadke 
kupuje 677 

Kovina, Tezno pri Mariboru. 
Delnice 

Jadraniki banke Beograd 
se ugodno prodajo. 
Ponudbe pod »Jadranska, 
na Aloma Companv, anonč. 
družba v Ljubljani. 6787 

Volna 
ta jamperjo in oblek« 

v najmodernejših 
barvah »toi n 

Toni ]BgBF-CiPDR 
Dvorni trg I. 

t HiMM.j »> 

Baterije 

vžigalnike 
ter 

in 
5537 kamenčke 
na drobno in na debelo najceneje pri 

tvrdki 

1GN. V O K , 
LJubljana, Sodna ulica 7. 

Najugodnejšo ceno in ugodne takojšnje 
plačilne pogoje za 57*3 

kostanjem les 
nudi lesna tvrdka ERNEST MARINC, Celje, 
Zrinsko Frankopanska 4. Sprejme se tudi 

več nakupovalcev v raznih krajih. 

Z A H V A L A . 5790 

Porodom smrti nepozabnega soproga, 
oziroma očeta, starega očeta, brata, strica, 
sraka ia tasta, gospoda 

Ivana BaMeka 
se izreka Tsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem najiskrenejša zahvala za iz-
kazane izraze sočutja. 

Posebna zahvala gospoda primariju 
dr. Jenka za njegovo veliko požrtvoval-
nost ob časa bolezni rajnkega,, dalje 
Prostovoljnemu gasilaemu družtva Šmarjo 
za častno spremstvo, kakor tudi vsem, 
ki so spremili dragega pokojnika k več-
nemu počitka, 

V Ljub l jan i , 8. novembra 1923. 

Žalujoči ostali. 

MODNI ATELJE M. ŠARC 
LJUB L JANA, KONGRESNI TRG ŠT. 4 

(V NADSTROPJU OBRTNE BANKE) 

ANGLEŠKE IN FRANCOSKE TOILETE 

HITRA IN OKUSNA IZVRŠITEV 

NAJFINEJŠE DELO 


